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FASTGUIDE"

Remove Unit From Carton

@

Remove all contents from
the carton.

Assemble The Unit

Assemble The Unit

Operator’s Manual

Slide the ends of the middle
shaft over the ends of both
lower shafts and align the
holes. Insert bolts into the
two holes. Install a washer
and knob onto each bolt.
Tighten the knobs securely.
Keep the cables to the front

of the unit.

Remove the oil plug from the
crankcase, and pour the
entire bottle of oil into the fill
hole.

Start The Unit

,@\

Align the holes on the upper
shaft with the holes on the
middle shaft. Insert bolts
into the two holes. Install a
washer and knob onto each
bolt. Tighten the knobs
securely. Make sure the “V”
bend in the handle is
pointing up.

Start The Unit

@)

Pull the starter rope through

the eye hook.

Insert the cables into the cable

restraints on the lower and

upper shafts.

Red Coid Weather
Start Lever

Place unit on a level surface
and fill fuel tank. DO NOT

overfill.

For cold weather conditions
(below 40°F), push the red
cold weather start lever
down to the closed position.
DO NOT push this lever
down if the temperature is
above 40°F.

8

DO NOT squeeze the
throttle.

NO TOOLS REQUIRED!

IF the engine does not start,
go back to step 9.

IF the engine stops while
squeezing the throttle, go

Handie
ol

Throtile
Control

oil Fill
Air Filter Plug
Cover

Fuel Cap

Cold Weather
Start Lever

On/Off
Control .
Primer
Starter Buib
Rope Grip
Depth
Adjustment Lever
DIDN’T START?

Blade Shield

\

Edger Blade
back to step 10.

Primer Bulb

Press primer bulb 10 times,
or until fuel is visible

A

i

Red Cold Weather
Start Lever

Stand in the starting
position.

Pull the starter rope in a
controlled motion until the
unit starts.

Wait 60 seconds.

For cold weather conditions
(below 40°F), pull the red
cold weather start lever
back up to the open position
after the unit starts.

(13)

Tip the unit back so the
blade does not touch the
ground. Squeeze the throttle
control and allow the engine
to warm up for 30 to 60
seconds. The unit may be
used during this time.

IMPORTANT: READ OPERATOR’S MANUAL THOROUGHLY AND FOLLOW THE SAFE OPERATION PRACTICES WHILE OPERATING THE UNIT.

TB516 EC

4-Cycle Lawn Edger

English — Page 1

Francais — Page 5

Espanol — Page 9
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available at the time of printing. We reserve the nght to make changes at any time without notice.

Copyrght® 2010 MTD SOUTHWEST INC, All Rights Reserved.

SERVICE INFORMATION

DO NOT RETURN THIS UNIT TO THE RETAILER. PROOF OF PURCHASE WILL BE REQUIRED
FOR WARRANTY SERVICE.

For assistance regarding the assembly, controls, operation or maintenance of the unit, please call the
Customer Support Department at 1-800-828-5500 in the United States or 1-800-668-1238 in Canada.
Additional information about the unit can be found on our website at www.troybilt.com or
www.troybilt.ca.

For service, please call the Customer Support Department to obtain a list of authorized service dealers
near you. Service on this unit, both within and after the warranty penod, should only be performed by an
authorized and approved service dealer. When servicing, use only identical replacement parts.

SPARK ARRESTOR NOTE

NOTE: For users on U.8. Forest Land and in the states of California, Maine, Oregon and Washington.
All U.S. Forest Land and the state of California (Public Resources Codes 4442 and 4443), Oregon and
Washington require, by law that certain internal combustion engines operated on forest brush and/or grass-
covered areas be equipped with a spark arrestor, maintained in effective working order, or the engine be
constructed, equipped and maintained for the prevention of fire. Check with your state or local authorities for
regulations pertaining to these requirements. Failure to follow these requirements could subject you to liability
or a fine. This unit is factory equipped with a spark arrestor. If It requires replacement, ask your LOCAL
SERVICE DEALER to install the Accessory Part #753-05245 Muffler Assembly.

SAFETY INFORMATION

CALIFORNIA PROPOSITION 65 WARNING
WARNING

THE ENGINE EXHAUST FROM THIS PRODUCT CONTAINS CHEMICALS KNOWN TO THE STATE
OF CALIFORNIA TO CAUSE CANCER, BIRTH DEFECTS OR OTHER REPRODUCTIVE HARM.

e SAFETY ALERT SYMBOLS »

Safety alert symbols are used to draw your attention to possible dangers. These symbols, and thelr
explanations, deserve your careful attention and understanding. The safety warnings do not by
themselves eliminate any danger. The instructions or warnings they give are not substitutes for

proper accident prevention measures. These safety instructions are not meant to cover every
possible condition that may occur. If questions arise, please call the Customer Support
Department at 1-800-828-5500 (U.S.) or 1-800-668-1238 (Canada).

{sYMBOL MEANING |

DANGER: signals an EXTREME hazard.

Fallure to obey a safety DANGER signal WILL result in serious injury or death to yourself or
to others.

WARNING: signals a SERIOUS hazard.
Fallure to obey a safety WARNING signal CAN result in sernous injury to yourself or to others.

CAUTION: signals a MODERATE hazard.

Fallure to obey a safety CAUTION signal MAY result in property damage or injury to
yourself or to others.

> > >

IMPORTANT! Signals special mechanical information.
NOTE: Signals additional important general information.

Read the Operator’'s Manual and follow all warnings and safety instructions. Failure to do so
can result in serious injury to the operator and/or bystanders.

FOR QUESTIONS, CALL 1-800-828-5500 IN U.S. OR 1-800-668-1238 IN CANADA

* [MPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS -
READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING

instructions before operating the unit in order to ensure the safety of the operator and any

g WARNING: when using the unit, all safety rules must be followed. Please read these
bystanders. Please keep these instructions for later use.

¢ Read the instructions carefully. Be familiar with the controls and proper use of the unit.

¢ Do not operate this unit when tired, ill, or under the influence of alcohol, drugs, or medication.

¢ Children and teens under the age of 15 must not use the unit, except for teens guided by an adult.
¢ All guards and safety attachments must be installed properly before operating the unit.

¢ Inspect the unit before use. Replace damaged parts. Check for fuel leaks. Make sure all fasteners
are In place and secure. Replace parts that are cracked, chipped, or damaged in any way. Do not
operate the unit with loose or damaged parts.

¢ Carefully inspect the area before starting the unit. Remove all debns and hard or sharp objects such
as glass, wire, etc.

¢ Be aware of the nsk of injury to the head, hands and feet.

* Clear the area of children, bystanders, and pets. At a minimum, keep all children, bystanders, and
pets outside a 50 feet (15 m) radius; there still may be a nisk to bystanders from thrown objects.
Bystanders should be encouraged to wear eye protection. If approached, stop the unit immediately.

¢ Squeeze the throttle control and check that it returns automatically to the idle position. Make all
adjustments or repairs before using unit.

SAFETY WARNINGS FOR GAS UNITS

SAFETY INFORMATION

WHILE OPERATING

&
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Wear safety glasses or goggles that are marked as meeting ANSI Z87.1-1989 standards. Also wear
ear/hearing protection when operating this unit. Wear a face or dust mask if the operation is dusty.

Wear heavy, long pants. boots, gloves and a long sleeve shirt. Do not wear loose clothing, jewelry,
short pants, sandals or go barefoot. Secure hair above shoulder level.

This unit has a clutch. The blade remains stationary when the engine is idling. If they do not, have
the unit adjusted by an authorized service technician.

Be sure the blade is not in contact with anything before starting the unit.
Use the unit only in daylight or good artificial light.

Avold accidental starting. Be in the starting position whenever pulling the starter rope. The operator
and unit must be in a stable position while starting. See Starting and Stopping Instructions.

Use the nght tool. Only use this tool for the purpose intended.
Use extreme caution when reversing or pulling the unit backwards.

Do not overreach. Always keep proper footing and balance. Take extra care when working with on
steep slopes or inclines.

Always hold the unit with both hands when operating. Keep a firm gnp on the handle.

Keep hands, face, and feet at a distance from all moving parts. Do not touch or try to stop the
blade while it i1s rotating.

Do not touch the engine or muffler. These parts get extremely hot from operation. They remain hot
for a short time after turning off the unit.

Do not operate the engine faster than the speed needed for the job. Do not run the engine at high
speed when the unit is not in use.

Always stop the engine when work is delayed or when walking from one location to another.

If striking or becomes entangled with a foreign object, stop the engine immediately and check for
damage. Do not operate before repairing damage. Do not operate the unit with loose or damaged parts.

Stop and switch the engine to off for maintenance or repair.

Use only original equipment manufacturer replacement parts and accessories for this unit. These
are avallable from an authorized service dealer. The use of any unauthorized parts or accessories
could lead to serious Injury to the user, or damage to the unit, and void the warranty.

Keep unit clean of vegetation and other matenals that may become lodged or entangled in the unit.
To reduce fire hazard, keep the engine and muffler free from grass, leaves, excessive grease or
carbon build up.

AFTER USE

&

Clean the unit with household cleaner to remove any gum buildup. Ol the blade with machine ol to
prevent rust.

OTHER SAFETY WARNINGS

Never store a fueled unit inside a building where fumes may reach an open flame or spark.

Allow the engine to cool before storing or transporting. Be sure to secure the unit while
transporting.

Store the unit in a dry area, locked up or up high to prevent unauthorzed use or damage. Keep out
of the reach of children.

Never douse or squirt the unit with water or any other liquid. Keep handles dry, clean and free from
debris. Clean after each use. See the Cleaning and Storage instructions.

Keep these instructions. Refer to them often and use them to instruct other users. If loaning
someone this unit, also loan them these instructions.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

* SAFETY AND INTERNATIONAL SYMBOLS -

This operator's manual describes safety and international symbols and pictographs that may appear on this product
Read the operator's manual for complete safety assembly, operating, maintenance and repair information

SYMBOL MEANING

SAFETY ALERT SYMBOL

Indicates danger, warning or caution. May be used in conjunction with other symbols
or pictographs.

READ OPERATOR'S MANUAL

WARNING: Read the operator's manual(s) and follow all warnings and safety
instructions. Failure to do so can result in serious injury to the operator and/or bystanders.

WEAR EYE AND HEARING PROTECTION

WARNING: Thrown objects and loud noise can cause severe eye Injury and hearing
loss. Wear eye protection meeting ANSI Z87.1-1989 standards and ear protection when
operating this unit. Use a full face shield when needed.

UNLEADED FUEL
Always use clean, fresh unleaded fuel

= OIL
Refer to operator's manual for the proper type of olil.

» DO NOT USE E85 FUEL IN THIS UNIT

WARNING: 1t has been proven that fuel containing greater than 10% ethanol will
likely damage this engine and void the warranty.

ON/OFF STOP CONTROL
ON / START / RUN

- @z e Oop

ON/OFF STOP CONTROL
OFF or STOP

PRIMER BULB
Push primer bulb, fully and slowly, 10 times.

Mo

s THROWN OBJECTS CAN CAUSE SEVERE INJURY
WARNING: small objects can be propelled at high speed, causing mnjury.

| \\f
Y rV’
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KEEP BYSTANDERS AWAY

WARNING: Keep all bystanders, especially children and pets, at least 50 feet (15 m)
from the operating area.

LD

= HOT SURFACE
WARNING: Do not touch a hot engine. These parts get extremely hot from
( operation and may cause severe burns. When the unit is turned off, the engine will
il remain hot for a short time.

WARNING: Gasoline 1s highly flammable and its vapors can explode If ignited. Take the
following precautions:

¢ Store fuel only in containers specifically designed and approved for the storage of such matenals.

¢ Always stop the engine and allow it to cool before filling the fuel tank. Never remove the fuel tank
cap or add fuel when the engine is hot. Always loosen the fuel tank cap slowly to relieve any
pressure in the tank before fueling. Do not smoke.

¢ Always add fuel in a clean, well-ventilated outdoor area where there are no sparks or flames. Do not
smoke.

¢ Never operate the unit without the fuel cap securely in place.

¢ Avold creating a source of ignition for spilled fuel. Wipe up any spilled fuel from the unit
immediately before starting the engine. Move the unit at least 30 feet (3.1 m) from the fueling source
and site before starting the engine. Do not smoke.

¢ Never start or run the unit inside a closed room or building. Breathing exhaust fumes can kill. Only
operate this unit in a well-ventilated outdoor area.

ROTATING BLADES CAN CAUSE SEVERE INJURY

WARNING: stop the engine and allow the blade to stop before removing the blade,
or before cleaning or performing any maintenance. Keep hands and feet away from
rotating blade.




OIL AND FUEL INFORMATION OPERATING INSTRUCTIONS

HOLDING THE UNIT

maintain the proper oil level in the crankcase; it is important and cannot be overemphasized. Check the

g WARNING: OVERFILLING OIL CRANKCASE MAY CAUSE SERIOUS PERSONAL INJURY. Check and
oil before each use and change it as needed. See Changing the Oil. g WARNING: Always wear eye, hearing, foot and body protection to

reduce the risk of injury when operating this unit.
RECOMMENDED OIL TYPE

Using the proper type and weight of oil in the crankcase is extremely important.
Check the oil before each use and change the oil regularly. Failure to use the correct
oil, or using dirty oil, can cause premature engine wear and failure.

Before operating the unit, stand in the operating position (Fig. 8). Check for the following:
® The operator is wearing eye protection and proper clothing.

Use a high-quality SAE 30 weight oil of APl (American Petroleum Institute) service Z";,Tuetl \ * Both hands are holding the handle bar firmly.

class SF, SG, SH. yeleotor O » The edger wheel adjusted for proper cut depth as shown in Figure 9 and edger

ADDING OIL TO CRANKCASE: INITIAL USE positioned as shown in Figure 8.

NOTE:  This unit is shipped without oil. In order to avoid damage to the unit, put ADJUSTING EDGER CUTTING DEPTH Ad!?lz?rt:ent
oil in the crankcase before attempting to start the unit. Fig. 1 1. Gently pull the depth adjustment lever away from the wheel bracket (Fig 9). ]Lever

The unit is supplied with one 3.04 fluid oz. (30 ml) bottle of SAE 30 SF, SG, SH oil (Fig. 1).

NOTE: Save the bottle of oil. It can be used to measure the correct amount during
future oil changes. See Changing the Oil.

2. To raise the cutting blade, move the lever toward the front of the wheel bracket
(Fig. 9). Lowering the wheel decreases the cutting depth.

3. To lower the cutting blade, move the lever toward the rear of the wheel bracket.

1. Unscrew the top of the bottle of oil and remove the paper seal covering the Raising the wheel increases the cutting depth. N !m‘;it
opening. Replace the top. Next, cut the tip off the funnel spout (Fig. 1). TIPS FOR BEST EDGING RESULTS
2. Place unit on a flat, level surface. » After starting the engine, keep the unit tilted back so the blade does not touch the Fig. 9
3. R the oil fill plug ft th k Fig. 3). i 5 . round. Move the unit to the desired location and slowly lower the blade into the
emove e‘01 ill plug ro.m. e cran. clase {Fig : ) c:-.||o||=(.e|| (\\%é\‘ ground. Y Blade Edge
4. Pour the entire bottle of oil into the oil fill hole (Fig. 2). ‘\\\\ o o .
NOTE: Never add oil to the fuel or fuel tank. = » Do not force the edger. Edge the first time at a lesser depth (np more than 1/2
) R . . i depth cut per pass), then do the area again with a deeper setting. )
5. Wipe up any oil that may have spilled and reinstall the oil fill plug. T
Gheck oil bef h d ch ded. Ref Checking the Oil Level . » Walk the edger at a slow, even pace.
eck oll before each use and changs as nesded. Refer to Checking the Cif Level. Oil Fill Plug ® Check the blade condition (Fig. 10). As it wears it becomes smaller, thus reducing e
RECOMMENDED FUEL TYPE the cutting depth performance. Replace the blade when it no longer makes
Old fuel is the primary reason for improper unit performance. Be sure to use fresh, N contact with the ground. Blade Edge
clean, unleaded gasoline. 2y Fie 10
NOTE: Dispose of the old gasoline in accordance with federal, state and local O-Ring 27\ ‘9
regulations.
NOTE: This is a four cycle engine. In order to avoid damage to the unit, do not Oil Fill Hole

mix oil with gasoline.
Definition of Blended Fuels
Today's fuels are often a blend of gasoline and oxygenates such as ethanol, methanol or MTBE (ether). Alcohol- MAINTENANCE AND REPAIR INSTRUCTIONS
blended fuel absorbs water. As little as 1% water in the fuel can make fuel and oil separate or form acids when stored.

Use fresh fuel (less than 30 days old), when using alcohol-blended fuel.
Using Blended Fuels WARNING: To avoid serious personal injury, always turn the unit off and allow it to cool before
cleaning or maintaining it.

If choosing to use a blended fuel, or its use is unavoidable, follow recommended precautions:
s Always use fresh unleaded gasoline

e Use the fuel additive STA-BIL® or an equivalent MAINTENANCE SCHEDULE
e Drain tank and run the engine dry before storing unit Perform these required maintenance procedures at the frequency stated in the table. These procedures should also be
a part of any seasonal tune-up.
WARNING: Gasoline is extremely flammable. Ignited vapors may explode. Always stop the engine NOTE: Some maintenance proogdures may rlequire special thois or skills. If you are unsure about these
A and allow it to cool before filling the fuel tank. Do not smoke while filling the tank. Keep sparks and open procedurss take your unit to a Troy-Bilt or other qualified service dealer.
flames at a distance from the area. NOTE: Maintenance, replacement, or repair of the emission control devices and system may be performed by a
Troy-Bilt or other qualified service dealer.

WARNING: Add fuel in a clean, well ventilated outdoor area. Wipe up any spilled fuel immediately. NOTE:  Please read the California/EPA statement that came with the unit for a complete listing of terms and
Avoid creating a source of ignition for spilt fuel. Do not start the engine until fuel vapors dissipate. coverage for the emissions control devices, such as the spark arrestor, muffler, carburetor, etc.

Using Fuel Additives FREQUENCY MAINTENANCE REQUIRED SEE

The use of fuel additives, such as STA-BIL® Gas Stabilizer or an equivalent, will inhibit corrosion and minimize the

E 10h Cl d oil air filt
formation of gum deposits. Using a fuel additive can keep fuel from forming harmful deposits in the carburetor for up to very ours ean and ofl ar frer
six (6) months. Add 0.8 oz. (23 ml) of fuel additive per gallon of fuel according to the instructions on the fuel additive Change oil
;C:(:Jhéil;;jé ?E‘\gz&jﬁd fuel additives directly fo the unit's gas tank. After 1st 10 hours Check rocker arm to valve clearance and adjust
Gas Can Spout Check spark plug condition and gap

WARNING: Remove fuel cap slowly to avoid injury from fuel spray.

i . Change oil
Never operate the unit without the fuel cap securely in place.

Every 40 hours Check rocker arm to valve clearance and adjust

Check spark plug condition and gap

TOoTV|T T O
ENIF NN I NS S

WARNING: DO NOT USE E85 FUEL IN THIS UNIT. It has been

roven that fuel containing greater than 10% ethanol will likel /@\4__ BLADE REPLACEMENT )
gamage this engine and v%i%i the warranty. Y o Fig. 4 Fuel Tank 1. Place the 5/16” Allen wrench in the spindle Tighten Edger Blade Nut
- ) hole (Fig. 11).
1. Remove the fuel cap (Fig. 4). 2. While holding the Allen wrench in place, loosen
2. Place the gas container’s spout into the fill hole on the fuel tank (Fig. 4) and fill the tank. the nut with a 15/16” wrench by turning it
NOTE: Do not overfill the tank. counterclockwise (Fig. 11).
3. Wipe up any gasoline that may have spilled. 3. Remove the nut and blade. Keep the nut for
4. Reinstall the fuel cap. new blade installation. Loosen
5. Move the unit at least 30 ft. (9.1 m) from the fueling source and site before starting the engine. 4. Install the new blade and nut (Fig. 12). Fig. 11 Fig. 12

NOTE: Make sure the blade edges are facing the proper direction (Fig. 12). The unit will not function correctly if the
edger blade is installed backward.

5. While holding the Allen wrench in the spindle hole, tighten the nut by turning the wrench clockwise until tight (Fig. 11).
STARTING AND STOPPING INSTRUCTIONS NOTE: Make sure that the blade stays flat and centered against the output shaft throughout installation.
CHECKING THE OIL LEVEL
The importance of checking and maintaining the

IF USING THE OPTIONAL ELECTRIC STARTER OR POWER START BIT™ ACCESSORY proper il level in the crankcase cannot be Oil Fill Plug
overemphasized. Check oil before each use: 3

HOW TO START THE UNIT USING THE ELECTRIC STARTER OR POWER START BIT™ ACCESSORY 1. Stopkthe engine and allow oil to drain into the :
NOTE: This unit can use an Electric Starter or Power Start Bit™ optional accessory! 5 ;ﬁan Casf' flat. level surf | O-Ring e

Please refer to the Electric Starter or Power Start Bit™ operator’'s manual for proper use of this feature. - rlace u‘m ona a,’ eye sunace. . EN S — W%‘ /

(tems Sold Separately! Please refer to page 4 of this manual about purchasing these accessories.) 3. Keep dirt, grass clippings and other debris out il Max Fill Li
STARTING INSTRUGTIONS of the engine. Clean the area around the 1l Max Fill Line il Fill Hole =2

Throttle dipstick before removing it. AN X

1. Clheck the oil Ieve|l in the crankcase. Refer to Ch?cking the Ol Levgl. ‘ Control % 4. Remove the oil fill plug. Fig. 13
2. Fill the fuel tank with fresh, clean unleaded gasoline. Refer to Fueling the Unit. g"/?ffl 5. Look into the oil fill hole, use a flashlight if needed. The oil should be just touching the inner most thread (Fig. 13).
NOTE:  Thereis no need to turn the unit on. The On/Off Control is in the ON (1) ontro

=

If the oil level is not touching the inner most thread on the oil fill hole, add a small amount of oil to the oil fill hole

position at all times (Fig. 5). and recheck (Fig. 16). Repeat this procedure until the oil level reaches the inner most thread on the oil fill hole.
IF COLD... In cold weather conditions (below 40°F), push the red cold weather start NOTE: Do not overfill the unit.

lever (Fig. 6) down to the closed position and continue to step 3. DO NOT o e . . [
push this lever down if the temperature is above 40°F. NOTE: Make sure the O-ring is in place on the oil fill plug when checking and changing the oil (Fig. 14).

NOTE: DO NOT squeeze the throttle control until step 9. Fig. 5 CHANGING THE OlL .

3. Fully press and release the primer bulb 10 times, slowly. Some amount of fuel Change the oil per the maintenance schedule.
should be visible in the primer bulb (Fig. 6). If fuel cannot be seen in the bulb, Red Cold Weather Change the oil while the engine is still warm. The
press and release the bulb until fuel is visible. Start Lever oil will flow freely and carry away more impurities.

1. Remove the oil fill plug.

2. Pour the oil out of the oil fill hole and into a
container by tipping the unit to a vertical

4. Place the electric starter or Power Start Bit™ into the back of the unit. Refer to the —
Operation section of the Electric Starter or Power Start Bit™ operator’s manual.

5. Press and hold the ON (I) button of the Electric Starter or Power Start Bit™

equipped drill in intervals no longer than 2 seconds each until the unit starts. position (Fig. 15). Allow ample time for il Fill
IF COLD... In cold weather conditions (below 40°F), pull the red cold weather start Primer ogmplete drairfage.l ) Hole
lever back up to the open position after the unit starts. Bulb . 3. x\hpaiupoi??ga?gzs'gg\?eog tin:d“”[')ti;ngsglz?n
6. Remove the electric starter or drill from the unit. Fig. 6 thpe oilyaccording t>c/> federaﬁ state ang local regulations.
7. Wait 60 seconds. Starting 4. Refill the crankcase with 3.04 fl.oz. (90 mi) of SAE 30 SF, $G, SH oll.
8. Stand in the starting position (Fig. 7). Tip the unit back so the blade does not Position NOTE:  Use the bottle and spout saved from initial use to measure the correct
touch the ground. amount of oil. The top of the label on the bottle measures approximately =
9. Squeeze the throttle control and allow the engine to warm up for 30 to 60 Starter 3.04 fl.oz. (90 ml) (Fig. 17). Check the level, See Checking the Oil Level. If the \
seconds. The unit may be used during this time. Rope level is low, add a small amount of oil and recheck. Do not overfill (Fig. 13).  Fill Level o
IF... The engine does not start, go back to step 3. 5. Replace the oil fill plug.
IF.. The engine stops while squeezing the throttle, go back to step 4. AIR FILTER MAINTENANCE
STOPPING INSTRUCTIONS Cleaning the Air Filter Fig. 17
1. Release the throttle control and allow the engine to cool down by idling. Fig. 7 Clean and re-oil the air filter per the maintenance schedule. It is an important item to
2. Press and hold the On/Off Control in the OFF (O} position until the unit comes to a complete stop. (Fig. 5) maintain. Failure to maintain the air filter properly can result in poor performance or Air Filter _ Air Filter Knob

can cause permanent damage to the engine.

1. Open the air filter cover. Unscrew the knob on the left side of the cover. Swing the
cover out (Fig. 18).

2. Remove the air filter (Fig. 18).

3. gVash the filter in detergent and water. Rinse the filter thoroughly and allow it to
ry.

4. Apply enough clean SAE 30 motor oil to lightly coat the filter. Back Plate

5. Squeeze the filter to spread and remove excess oil. Fig. 18

6. Replace the filter (Fig. 18).

NOTE: Operating the unit without the air filter, will VOID the warranty.

7. Make sure the back plate is correctly positioned (Fig. 18).

8. Swing the air filter cover closed and tighten the knob (Fig. 18).




MAINTENANCE AND REPAIR INSTRUCTIONS

IDLE SPEED ADJUSTMENT Idle Adjustment Screw
WARNING: The blade may spin during idle speed adjustments.
Wear protective clothing and observe all safety instructions to prevent ’
serious personal injury.

The idle speed of the engine is adjustable. An idle adjustment screw is between the -
air filter cover and the engine starter housing (Fig. 19).

NOTE: Careless adjustments can seriously damage your unit. An authorized
service dealer should make carburetor adjustments.

If, after checking the fuel and cleaning the air filter, the engine still will not idle, adjust the idle speed screw as follows:
1. Start the engine and let it run at a high idle for a minute to warm up. Refer to Starting and Stopping Instructions.

2. Release the throttle lever and let the engine idle. If the engine stops, insert a small Phillips in between the air filter
cover and the engine cover (Fig. 19). Turn the idle speed screw in, clockwise, 1/8 of a turn at a time (as needed)
until the engine idles smoothly.

NOTE: The blade should not rotate when the engine idles.

3. [f the blade rotates when the engine idles, turn the idle speed screw counterclockwise 1/8 of a turn at a time (as
needed), to reduce idle speed.

Checking the fuel, cleaning the air filter, and adjusting the idle speed should solve most engine problems. If not and all
of the following are true:

® the engine will not idle

® the engine hesitates or stalls on acceleration

® there is a loss of engine power

Have the carburetor adjusted by an authorized service dealer.
ROCKER ARM CLEARANCE

This requires disassembly of the engine. If unsure or unqualified to perform this, take the unit to an authorized service
center.

NOTE: Inspect the valve to rocker arm clearance with a feeler gauge per the maintenance schedule.
» The engine must be cold when checking or adjusting the valve clearance.
® This task should be performed inside, in a clean, dust free area.

1. Remove the six (6) screws on the back of the engine cover with a Flat-head or T-
25 Torx screwdriver (Fig. 20).

2. Disconnect the spark plug wire.

3. Clean dirt from around the spark plug. Remove the spark plug from the cylinder
head by turning a 5/8 in. socket counterclockwise.

4. Remove the engine cover (Fig. 20).

5. Clean dirt from around the rocker arm cover. Remove the screw holding the rocker
arm cover with a large flat blade screwdriver or Torx T-25 bit (Fig. 21). Remove the
rocker arm cover and gasket.

6. Pull the starter rope slowly to bring the piston to the top of its travel, (known as
top dead center). Check that:

e The piston is at the top of its travel. This should be done by looking into the
spark plug hole. (Fig. 21)
e Both rocker arms move freely, and both valves are closed
If these statements are not true, repeat this step.

7. Slide the feeler gauge between the rocker arm and the valve return spring.
Measure the clearance between the valve stem and rocker arm (Fig. 23). Measure
both the intake and exhaust valves.

The recommended clearance for both intake and exhaust is .003 - .006 in. (076 ~
0.152 mm). Use a standard automotive .005 in. (0.127 mm) feeler gauge. The feeler
gauge should slide between the rocker arm and valve stem with a slight amount of
resistance, without binding (Fig. 23).

8. If the clearance is not within specification:
a. Turn the adjusting nut using a 5/16 inch (8 mm) wrench or nut driver (Fig. 23).
s Toincrease clearance, turn the adjusting nut counterclockwise.
s To decrease clearance, turn the adjusting nut clockwise.
b. Recheck both clearances, and adjust as necessary.

9. Reinstall the rocker arm cover using a new gasket. Torque the screw to 20-30
inelb (2.2-3.4 Nem).

10. Check the spark plug and reinstall. See Replacing the Spark Plug.
11. Replace the spark plug wire.

12. Reinstall the engine cover. Check alignment of the cover before tightening the
screws. Tighten screws.

REPLACING THE SPARK PLUG

Use a replacement Champion® #RDZ4H spark plug. The correct air gap is 0.025 in.
{0.635 mm}. Remove the plug and check its condition per the maintenance schedule.

1. Stop the engine and allow it to cool. Remove the six (6) screws on the back of the
engine cover with a Flat-head or T-25 screwdriver (Fig. 20).

2. Grasp the plug wire firmly and pull the cap from the spark plug.

3. Clean dirt from around the spark plug. Remove the spark plug from the cylinder
head by turning a 5/8 in. socket counterclockwise.

A

4. Replace cracked, fouled or dirty spark plug. Set the air gap at 0.025 in. (0.635
mim}) using a feeler gauge (Fig. 24).

5. Install a correctly-gapped spark plug in the cylinder head. Turn the 5/8 in. socket clockwise until snug.

If using a torque wrench torque to: 110-120 in.elb. (12.3-13.5 Nem)

Do not over-tighten.

Fig. 19
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0.003-0.006 in.
{0.076-0.152 mm)

WARNING: Do not sand blast, scrape or clean spark plug

electrodes. Grit in the engine could damage the cylinder. 0.025 in. |

{0.635 mm)
_r

Fig. 24

CLEANING AND STORAGE

WARNING: To avoid serious personal injury, always turn the unit off and allow it to cool before
cleaning or maintaining it.

CLEANING

Use a small brush to clean off the outside of the unit. Do not use strong detergents. Household cleaners that contain
aromatic oils such as pine and lemon, and solvents such as kerosene, can damage plastic housing or handle. Wipe off
any moisture with a soft cloth.

STORAGE

» Never store the unit with fuel in the tank where fumes may reach an open flame or spark.
e Allow the engine to cool before storing.

e Lock up the unit to prevent unauthorized use or damage.

e Store the unit in a dry, well-ventilated area.

e Store the unit out of the reach of children.

LONG TERM STORAGE

1. Drain all gasoline from the gas tank into a container. Do not use gas that has been stored for more than 30 days.
Dispose of the old gasoline in accordance to federal, state and local regulations.

2. Start the engine and allow it to run until it stalls. This ensures that all gasoline has been drained from the carburetor.

3. Allow the engine to cool. Remove the spark plug and put 5 drops of high quality motor oil into the cylinder. Pull the
starter rope slowly to distribute the oil. Reinstall the spark plug.

NOTE: Remove the spark plug and drain all of the oil from the cylinder before attempting to start the edger after storage.

4. Change the oil, referring to Changing the Oil. Dispose of the old oil in accordance to federal, state and local
regulations.

5. Thoroughly clean the unit and inspect for any loose or damaged parts. Repair or replace damaged parts and
tighten loose screws, nuts or bolts. The unit is ready for storage.

OPTIONAL ACCESSORY

ELECTRIC STARTER AND POWER START BIT™ FEATURES

This unit can be started with an optional Electric Starter or Power Start Bit™ (items Sold Separately!). If choosing to
start the unit using one of these features or have questions, please contact your local retailer or call 1-800-828-5500 in
the U.S. (1-800-668-1238 in Canada) for more information and purchasing. You may also go to www.troybilt.com or
www.troybilt.ca.

i. ¥
1ME=
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Electric Start
Feature

TROUBLESHOOTING

PROBLEM SOLUTION
THE ENGINE WILL NOT START
Empty fuel tank

Fill fuel tank with fuel
Press primer bulb fully and slowly 10 times

Primer bulb wasn't pressed enough
Old fuel
Fouled spark plug

Drain gas tank and add fresh fuel

Heplace of clean the soark plug

Cold weather start lever is in closed position Move cold weather start lever to open position

THE ENGINE WILL NOT IDLE
Air filter is plugged

Ol el

Improper idle speed

Replace or clean the air filter
Drain gas tank and add fresh fuel

Adjust according to the /dle Speed Adjustment section

THE ENGINE WILL NOT ACCELERATE
Old fuel
Blade bound with dirt or grass

Drain gas tank and add fresh fuel
Siop the engine and clean the blade

Dirty air filter Clean or replace the air filter

THE ENGINE LACKS POWER OR STALLS
Old fuel
Fouled spark plug

Drain gas tank and add fresh fuel
Feblace of clean the spark plig

NOTE: For repairs beyond the minor adjustments listed above, locate your nearest authorized service center by

calling the Customer Support Department at 1-800-828-5500 (U.S.) or 1-800-668-1238 (Canada).

SPECIFICATIONS

UNIT*
ENgine Type. o o Air-Cooled, 4-Cycle
DS PlaC Mt . L .o e 29cc
Operating RP M . .o 6,800+ rpm
Idle Speed RP M. . o .. 2,800 - 4,200 rpm
Valve ClearanCe .. ... o 0.003-0.006 in. (0.076-0.152 mm)
SPark PlIUg Gap . . o oot e 0.025 in. (0.635 mm)
LUbriCatioN. L . SAE 30 Oil
Crankcase Oil Capacity . .. ...t 3.04 0z (90 ml)
FUBl Unleaded
Fuel Tank Capacity. . . oot e 14 oz (414 ml)
Unit Weight. . o 24.7 lbs. (11.2 kg)
Cutting Depth (Maximum) . .. ..o e 1.75 in. (44.5 mm)

*

All specifications are based on the latest product information available at the time of printing. We reserve the right
to make changes at any time without notice.
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FASTGUIDE"

Retirer Pappareil du carton

Assembler 'appareil

L] D

Retirez tous les éléments du
carton.

Faites glisser les extrémités du
manche central par-dessus les
deux extrémités du manche
inférieur et alignez les trous.
Insérez les boulons dans les
deux trous. Installez une
rondelle et un bouton sur
chaque boulon. Serrez bien les
boutons. Gardez les cables a
I'avant de I'appareil.

Assembler I'appareil

=

6

Alignez les trous du manche
supérieur avec ceux du
manche central. Insérez les
boulons dans les deux trous.
Installez une rondelle et un
bouton sur chaque boulon.
Serrez bien les boutons.
Assurez-vous que le coude en
«V » de la poignée est dirigé
vers le haut.

Démarrer Pappareil

Tirez sur le cordon de

démarrage en le faisant passer

dans le crochet a ceil.

Insérez les cables dans leurs

attaches respectives sur les

manches inférieur et supérieur.

Levier rouge
de démarrage
par temps froid

Retirez le bouchon d’huile du
carter-moteur et versez la
totalité du flacon d'huile dans
le trou de remplissage.

Placez I'appareil sur une
surface plane et remplissez
le réservoir de carburant.
VEILLEZ A NE PAS trop le
remplir.

Démarrer Pappareil

Par temps froid (en dessous
de 4 °C (40 °F)), appuyez sur
le levier rouge de démarrage
par temps froid jusqu'en
position fermée. N’appuyez
pas sur ce levier sila
température est supérieure a
4°C (40 °F).

8

NE pressez PAS la manette
des gaz.

Aucun outil nécessaire !

Manette
des gaz

Commande
Marche/Arrét

L’APPAREIL NE
DEMARRE PAS ?

Si le moteur ne démarre pas,
retournez & I'étape 9.

Si le moteur s’arréte pendant que
vous appuyez sur la manette des
gaz, répétez a partir du point 10.

Pompe d'amorce

1

Levier rouge
de démarrage
par temps froid

Pressez la poire
d’amorcage 10 fois ou
jusqu’a ce que le carburant
soit visible.

Placez-vous en position de
démarrage.

Tirez sur le cordon de
démarrage d’un mouvement
ferme mais contrélé jusqu’a
ce que le moteur démarre.

Attendez 60 secondes.

A

Par temps froid (en dessous
de 4 °C (40 °F)), relevez le
levier rouge de démarrage
par temps froid jusqu'en
position ouverte une fois
que le moteur a démarré.

i3

Basculez 'appareil en arriére
de sorte que la lame n’entre
pas en contact avec le sol.
Pressez la manette des gaz
et laissez le moteur chauffer
pendant 30 & 60 secondes.
Lappareil peut étre utilisé
pendant ce temps.

Lame de

TB516 EC

Coupe-bordures
a 4 temps

Bouchon
d’essence

Couvercle du
logement de
filtre & air

Levier rouge de
démarrage par
temps froid

\

coupe

Bouchon de
remplissage /
jauge d'huile

Pompe
d’amorce

Levier

d’ajustement

IMPORTANT : LISEZ ATTENTIVEMENT LE MANUEL DE L'UTILISATEUR ET CONFORMEZ-VOUS AUX INSTRUCTIONS POUR UNE UTILISATION DE
L’APPAREIL EN TOUTE SECURITE.

English — Page 1

Francais — Page 5

Espanol — Page 9

BESOIN D’AID
AU

E
X

? POUR VOS QUESTIONS, APPELEZ LE 1-800-828-5500
E.-U. OU LE 1-800-668-1238 AU CANADA

PART NO. 769-06075 P00
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afions contenues dans ce manel tenrent comple des dernigres
it cde st sous presse. Nous nous riservens io orof o'y apponer

NE RAMENEZ PAS GET APPAREIL CHEZ LE DETAILLANT. UNE PREUVE D'ACHAT SERA EXIGEE
POUR TOUTE PRISE EN CHARGE DANS LE CADRE DE LA GARANTIE.

S vous éprouve? des gifficuttas & assembler o& prodult Su S vous aver des guestions sur [ss commandes,
futiization ou Nentretien de cet appareil, veulllez contecter le service 4 ta clientdle & 1-800-828-5800 aux
Etais Unis ot le 1-500-566-1238 au Canada. Des informations supplémentares sont disponibles sur notrs
site wib & wwwtroybift.com ou waw, tmyb Ht.ca.

Pourun enfratien ot ung 22 appeler 18 service & s clentie pour oblend une liste
s BOnCessionBres agrées prés de ches voLs. Llantretian de cat sppael doit e confid axch,
& un roncessionnaine ageée pendant et aprés fa péricds de garentie. Lors de Fentratien, ulilises
uriguament des pldves de rechange ientigues.

PARE-ETINCELLES

REMARQUE: 4 Fintention des utifsateurs opérant dans les terres forestidres dus Etats-Unis ot dans fes états
de Galfitorie, du Meine, de #Orégon el de Washington, Toutes s feites torectibras des Etats-Unis of de Fatat
de Californie [Codss surlas ressources publiques 4442 B 4343, de I'Ou’zgan ol e Washinglon exigent de par la fol
Gus certains motelrs & combustion infeme utiliss o !w«ma solent eoipés
d'un pare-glinceles en parfal al de fonctioonement, ou qu' s soient c.angus quipds & entretenus pour Ia

et deé toerdies, B Oi15 Buprés dca aumma‘ e vorire Frovinug ot dﬂ Vol murfc:pahie
™ ) i A R TR e p.wal«u e aTeie oSl i B
VouS % FRSDECIE? pas cahe ot appaai est dquipd d'un pare-éincelies on usine, ssleﬂcl&ux,

réf, 75305245, doif élre remplaca commurigquez aved le service technigue.

INFORMATIONS SUR LA SECURIT!

PROPOSITIGN 85 BE CALIFORRIE

LES GAZ D' CHAPPEMENT DLI MO'IEUH DE CET APPAREIL COHTIENNENT DES PRODUITS
CHIMIQUES CONSIDERES PAR L'ETAT DE CALIFORNIE COMME POUVANT CAUSER LE
CANCER, DES MALFORMATIONS CONGENITALES QU LY AUTRES EFFETS NOCIFS SUR

LAPPAREIL DE REPRODUCTION.

-

Coupez toujours ke malewr et nissez-le refioadir avand de remplie e réservolr oessence, Ne re
jamals & bouchon du réservolr d'essance et ne remplisser jan rague le motaur est
chaud. Dévissaz lentemen! te bouchon du réservol d'essence alin de réduing 13 pression avant de
8 remplie. Ne fumns? pas
Ajouster le carburan! i edideoit bien &
d'dlincekes ob Hammes vives.

Ne demarres jamais 'appansll sans avolr blen revisse & Douchan g msenvor dessence,
Evitez tout ce qui pournait entlarmater i cahurant renyarss, L'@csence “etant cha

»

3 pledn ol & Pabed des sources

»

.

{30 piedls) du sHe et de la source du carbirant &

L apparet ne dolt pas &lre démaré ou ul iy 'R espace ou d'un

165 fuméss du put d'échappement peut provogusr ta mort, Cel apparsl doit fo

uniquemeant en exiéheur, dans une zone bien aéree,

PENDANT L'UTILISATION

* Portez dus neties do secuité confomies aux nonmes £ 1668, lssquelies dolverd icputes
sur fss funaties mémes. Ponaz des pouchons o 23 3 lors oe Futilisation de cat

apperes, Porfer un masque fackal ou entipoussiéres si vous availle dans un ey poussisraux.

i*riez un panizian long ¢ épals, des bottes, des gants et une chamise & manches ongues. Ne

marche? pas plads nUs et dvile? les vélements iches, bifoux, pantalons courts ef sandales.

Aelever les cheveux au-dessus des épaules.

Cet appareil est munt d'un embrayage. La lame reste amobie rsque 1 meteur tourng au ralenti.

i ce n'est pas fa cds, faites régler Napparell par un technicien agrad,

Assurer-vous que la lame n'est en contact svec 2ucun autre élément avart de demarrer ['appareil.

N'utilisez Papparell quien plein jour ou avec un bon solairage artificiel.

Eviter tout démarrage accidenmal. Toujours s¢ tenke en position de démarrage avant de tirer 1 carda

de demarrage. L'opérateur el {'ottil doivent tous deux dre oo position o'gguiitrs lors du

démarrage. Vot s instructions e Démarmane ot andt

Uliisez les outils appropriés. N'emplioyer outht que pour S Lsags préve.

Soyez trés prudent lorsque vous Taltes marchs ariére ou qus vous tirez Fappersd vers vous,

Ne vous ez pas. Tenez-vous towjours bien campé, en position d'écuilibre. Faites trés attention

Torsque vous travailler sur des pentes auinclinalsons abrupes

Tenez toujours fapparell des deur mains lorsduil a5l an ma Agripper lermemant ke poignd

Gardez oo maing, e visage o les pieds cloignes dos pigcss mobiles. Ne toucher pas ef n'ass

pas o aerdtor 3 lame en rotation.

M ioucher ni s roteur, ni te siienclew. Ces piéces deviennend teds chaudes pendant i
faneto ol Bles reatent bridantes pendant quelgues mps aprés l'armél

* Me pas faire fanclionner 2 molewr & un régime phus qu'll nest necsssalie powr s'acquitter de fa

tache, Me pas taire tourner & moteur & haut régime & vide,

Toucurs avéler lemotaw 8 ?e travmi 3 mtﬁmmpu ou \»m e e del‘Lch‘f’ R st SN A un autre.

2] { e

3

»

-

L)

.

.

.

.
»

weritiez gue ren n'a sls endommage Napas uuhser avang cj avol FapaTE Ies dommages. Ne pas -

utiliser Vappareil avec des pidoes ayant du jeu cu qul sont endormmagdes.

Arrdtez e étsignaz I'apparei! dans ces cas-cl © antretien o réparation.

Hutitinez que des pisces de équipement angmal rechangs of accessoires d' mnglne o fabricant

pour cet appared, Elfes sont disponibles auprés de volre concessionnaire agrss, L idilisation de

pitces ou sccessolres sules que ceux de éqlupemen? original eut causer dog blessures graves,

andommager Vapparelt of annulor sa garantie,

Netloyer bien {'apperelt en éliminand toute trace de vegitaux ou ¢'autves mindriaux susceplitles de

S8 COmesr ou de 5'emmisler dans lapparet,

« Afin de reduire les risques dincendie, nettoyel Mharbs, I8 feuilies, s couchas de graisse
sxcossives of l6s dépdts de carbone du moteur el du pol d'échappemant.

APRES UTILISATION

« Mottoyez I'appareit  Falde d'un prodult dentretion ménager, afin de refiver 10ute acoumulation s
gomme. Grajgsez ta lame & Uhyile pour machines afin o'empdoher Mapparition de rouille

AUTRES AVERTISSEMENTS DE SECURITE

'y

-

v SYMBOLE D'ALERTE DE SECURITE »

Lenjectt de ces symtoles o alarte de stowité est d'attier volre attention sbr es dangers possibles,
Vouss devez dtre allentils aux syriboles de sécurité, et & leurs explications, Les averissemants de
sicuritd mn eux-mbrues 0 Eiminent pas la dangern Lok consignes ou averiissements Ge séourité ne

so substituent pas aux Inesures apProprdes de prévention des gecidents. Ces sonsignes de séourite
re sauralent couwdr loutes les everduatitos suscepdibles de se prodiiee, B vous avez des questions,
veuillez appeler e getvice 215 clientdle au $-800-828-5800 (E.1L) oy 1-BOD-668-1238 (Canada).

i SYMBOLE SHGNIFICATION I

DANGER : Signale un risgue EXTREME.
Le non respaect d'une consigne ce sscurife relative 2
blessures graves o mortellks

AVERTISSEMENT : signale un risque GRAVE,
Le non respect d'un AVERTISSEMENT de asdcurité PEUT entrainer des blessures graves
PO YORS-IEME G0 POUT 86 Butres

ATTENTION : signals un dsque MOYEN.
Le non respect d'ung consigne de signal A'ATTENTION PEUT entrainer des dégata
malériels ou des blessures graves POUF VoLS-MEME OU poLr 1es aulres.

un signal de DANGER enteanera dos
pour YOUS-MBmE oy pouy les autres.

>\ B B

IMPORTANT | Signale une information tschmaue spécifique.
AEMARQUE : Signale une information géndrate impeortante supplémeantairg,

Lisez lo{s) manuat(s} de Putilisateur ef suivez tous les avertissements et consignes de sécurité.
Vous porriez & défaut graves pour vous oi d'uutres parsonnes.
SIYOUS AVEZ DES QUESTIONS, APPELEZ LE 1-800-828-5500 AUX ETATS-UNIS, DU LE 1-800-868-1238
AU CANADA

¢+ IMPORTANTES CONSIGNES DE SECURITE »
LiSEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS AVANT L'UTILISATION

A

Veuillez fire Ios instructions avec soin. Famiiiansez-vous avac les commandss et fa marche & suivie
pour une utilisation corecte de oet apparsit,

Nutilisez pas Tapparell sivous Ses fatigud, matade ou sous Netfet de Valenol, de drogues ou de
madicaments

Las enfanis ot adolescents de maing de 15 ans ne dolvent paz ulilise
adolescens asnstds dhun adulta,

+ Tous ies ancessoires de séournié ef protections doivent dlre corectemant nstalids suant dhutiliser
cet appareit,

Inspecter Uappareil avan! utiisaticn. Remplacey les pieces endommagees. Regardez &l y a des
fultes de carburant. Assurez-vous qus Bs f,mrons son! solidament en plate. Remplacar les
da V'accessoirg de coupe gui son! lendillées, éb £88 DI end gées N'utilisez pas cet
apparell sides pidces ond du jeu ou sond endommagdes.

tnapscter la zone avec altention avant de démarrer cal appared, Retirer laus les déb
dure ot ranchanis 1&is que du verre, les cablgs, eto.

Soysz consciant des Hsquas de blessire & 1a 1¥te, aux maing et aux pieds.

Eloignez 1es enfants, les personnes & proximdé f les animaux familiers de ja zene d'utilisation. Au
N, Taites reculer les enfants, les personnes 3 proximite ot les animaux familisrs de 50 pisds
{15 & if existe néanmoins un fsque de pmjecﬂes pour iss personnes & proximité, Encouragez-les &
porter des funettes de sécurité. SIguelqu'un s'approche de vous, arétez fappareil immédiatemant,
Appuyez sur la manetle des gaz of assurez-vous qu'elle revient aulomaliquerment en posttion de
ralent. Procéde? & tous les raglages ou réparations avant d'ulifiser 'apparedl.

AVERTISSEMENTS DE SECUEH’ESPECIAUX FOUR TETES D'ENTHAINEMENT A ESSENCE

&

» Stockez uniguemant e carblrant dans deg contenaurs prévus specifiquement & cet sffet ot
approuvés pour ke stockagn de leiles subslanges,

AVERTISSEMENT 1 Lorsque vous ulitisez Ja machine, vous dever suivie I8s consignes
da stcurite. Vauillez bre ces Instructions avant d'opérer la machine polr vous asswer dala
sécurite de Fopératenr et de tout spectateur, Vauiliez conserver ces instructions pow ua
usage ulidrieur

.

.

r [apparell exceptés les

.

s et objets

.

AVERTISSEMENT : Uessence ost exrémement inflammatle ot ses vapeurs peuvent
exploser si on y met Ta few Veulllez prendre kes précautions suivantes,

* N'epleposer jamais Uapparet remipl de corburant dans un ddifice of les vapeurs peuvent altoingre
une source de flammes vives ou d'@incelies

Laissez fe motaur se refroldiy avant de Pentroposer ou de b transporter. Atachez bien Napparsll
pandan! le transpor.

Remizer "owtil dang un endralt sec powvard elre varoullé cu en hautewr alin d'empéchear des.
dommages ou un usade non aulorisé, Garder Foulits hors de portas das enfants.

Ne trempez 21 W"arroseE jamois Fapparst svec de Peau ou tout aulre liquide. Gardez fes puigndes
wbihes, propres o exemples de débris. Neltoyer aprés chagus usege. Vor les secticns Nettovags
ef Entreposoge.

CorserveZ cos bstructions, Consultoz-18s souvent ef senve2-vous en pour instHse o suircs
usagers, Si vous préter Uapparell & quelga'an, préter-iul égaleroent ces instructions

.

*

.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

+ SYMBOLES DE SECURITE ET INTERNATIONAUX »
Co maruel de Pulilisater déont les symboles f picte de ndcurité et i jorauz powant
apparaltre sl ce produit, Consulter le manuet de Pufilisaleur povr les informations concamant la
scurité, ln mantage, te fonctionnemant, 1 ot ki réparations,

BYMBOLE | SIGNIFICATION




INFORMATIONS SUR L'HUILE ET LE CARBURANT INSTRUCTIONS D'UTILISATION

COMMENT TENIR L’APPAREIL

BLESSURES GRAVES. Nous ne saurions trop insister sur l'importance de la vérification du niveau d'huile B - ——

du carter-moteur et de son maintien. Vérifiez I'huile avant chaque utilisation et changez-la au besoin tel MISE EN GABDE « portez toujours des lunettes de sécurité, des

quiindiqué dans la section Changment d'Huile. bouchons antibruit, et des protections pour le corps et les pieds pour
réduire les risques de blessures lors de ['utilisation de 'appareil.

g AVERTISSEMENT : LE REMPLISSAGE EXCESSIF DU CARTER-MOTEUR PEUT ANTRAINER DES

TYPE D’HUILE RECOMMANDE

Il est extrémement important d'utiliser les bons type et indice d'huile dans le carter- Avant de démarrer 'appareil, placez-vous en position de démarrage (Fig. 8). Vérifier

que les consignes suivantes ont été respectées :

moteur. Vérifiez I'huile avant chaque utilisation et changez-la périodiquement. Le fait i . A B

de ne pas utiliser la bonne huile ou d'utiliser une huile sale peut entrainer une usure et B e Lutilisateur porte des lunsttes de sécurité st une tenue appropriée.

une défaillance prématurées du moteur. Buse \ ® |es deux mains tiennent le manche fermement.

Utilisez une huile de haute qualité a indice SAE 30 API (American Petroleum Institute)  d'entonnoir Jrp— ® Laroue du coupe-bordures est ajustée pour une bonne hauteur de coupe, tel que le )

h o ; 4 N Levier
de type SG, SF, SH. montre la Figure 9, et le coupe-bordures est positionné comme sur la Figure 8. 'ajustement
AJOUT D’HUILE AU CARTER: MISE EN SERVICE AJUSTER LA HAUTEUR DE COUPE DU COUPE-BORDURES s de hauteur
REMARQUE : cet appargil est livré sans huile. Pour éviter d’gndommager I'appareil, Fig. 1 1. Eloighez délicatement le levier d’ajustement de hauteur du support de la roue (Fig 9). 3 . .'

mettez de I'huile dans le carter moteur avant le démarrage. 2. Pour surélever la lame de coupe, pousser le levier vers I'avant du support de la . .

Votre appareil est livré avec une bouteille d'huile SAE 30 SF, $G, SH de 90 ml (3,04 oz)

roue. (Fig. 9). Le fait d’abaisser la roue réduit la hauteur de coupe.
(Fig. 1).

. ) . Support
3. Pour abaisser la lame de coupe, pousser le levier vers arrigre du support de la Hppor

de la roue

REMARQUE : conservez Iz; bouteille pour mesurer correctement la quantité 7] roue. Le fait de surélever la roue augmente la hauteur de coupe. _ .
nécessaire d’huile plus tard. Voir Changement d'huile. L CONSEILS POUR OPTIMISER L'UTILISATION DU COUPE-BORDURES Fig. 9
1. Dévisser le bouchon de la bouteille d’huile et retirez le papier couvrant I'ouverture. ; . . ; ) TR, Vi
Replacez le bouchon. Coupez la pointe de la buse de I’penptonnoir (Fig. 1). orifice de _:\,':/”':‘4\&\ ¢ :‘;ﬁ;ﬁlz;ﬁgg;ﬁ: 22323 ngaégtleensegl.l Sgggsgzlqig'ﬁ;gnl fg;fﬁg%;%@%gﬁ? la Tranchant de la lame
2. Placez I'appareil sur une surface horizontale plane. remplissage '\\\\\i\ﬁg\‘\‘\ souhaité et faites descendre lentement la lame dans le sol.
3. Retirez le bouchon / la jauge d'huile du carter-moteur (Fig. 3). dhuile \\\\"—/ » Ne pas forcer le coupe-bordures. Régler I'appareil sur une hauteur de coupe
4. Versez tout le contenu de la bouteille d'huile dans le carter-moteur (Fig. 2). Fig. 2 assez élevée, (pas moins de ? po par passage), puis repasser la zone avec une O
REMARQUE : n'ajoutez jamais d'huile au carburant ni au réservoir de carburant. Bouchon de hauteur inférieure.

» Passer le coupe-bordures lentement, a un rythme régulier.

» Vérifier I'état de la lame (Fig. 10). Avec I'usure, le lame de coupe rétrécit, réduisant  Tranchant de la lame
ainsi la performance de la hauteur de coupe. Remplacez la lame lorsque celle-ci Fig. 10
n’entre plus en contact avec le sol.

5. Essuyez toute trace d'huile déversée et replacez le bouchon de remplissage / lajauge.  remplissage

Vérifiez I'huile avant chaque utilisation et changez-la au besoin tel qu'indiqué dans la
section Changment d'Huile.

TYPE CARBURANT RECOMMANDE o
En général, si I'appareil ne fonctionne pas correctement, c'est que le carburant est
vieux ou mal mélangé. Prenez soin d'utiliser du carburant sans plomb frais et propre. Orifice de

/N
, ; s o .
REMARQUE : Eliminez le vieux carburant conformément aux réglements fédéral, remplissage d’huile N S ENTRETIEN ET REPARATIONS
provincial et municipal en vigueur. Fig. 3

REMARGUE : ceci est un moteur & quatre temps. Pour éviter d’endommager 'appareil, ne mélangez pas I'huile avec 'essence.
Définition d burants mél qua P gertapp 9ez P AVERTISSEMENT : pour éviter des blessures graves, éteignez toujours I'appareil et laissez-le
elinition des carburants melanges refroidir avant tout nettoyage ou entretien.

Les carburants d'aujourd'hui sont souvent un mélange d'essence et d'oxygénés comme I'éthanol, le méthanol ou
|'éther MTBE. Un carburant mélangé a l'alcool absorbe 1'eau. Il suffit de 1% d'eau pour séparer le carburant et I'huile,

ce qui forme de I'acide pendant I'entreposage. Si vous devez utiliser ce type de carburant, servez-vous de carburant CALENDRIER D’ENTRETIEN

frais (moins de 30 jours). ] ) Effectuez les étapes d’entretien obligatoires en suivant le tableau d’entretien. Ces procédures devraient avoir lieu en
Usage de carburants mélangés début de saison.

Si vous choisissez d'utiliser ou ne pouvez éviter d'utiliser un carburant mélange, suivez les conseils suivants : REMARQUE : Certaines procédures d’entretien peuvent nécessiter des outils ou compétences spécifiques. Si vous
s Utilisez toujours du carburant sans plomb frais. n’étes pas certain d’étre capable d’effectuer ces procédures, emmenez I'appareil dans un magasin Troy-
e Utilisez I'additif STA-BILMD ou un produit équivalent. Bilt ou chez un concessionnaire agrée. o i )

o Videz le réservoir et faites marcher le moteur jusqu'a ce qu'il soit & sec avant d'entreposer I'appareil. REMARQUE : L'entretien, le remplacement, ou la réparation des dispositifs et systémes de commande peuvent étre

effectués dans un magasin Troy-Bilt ou chez un concessionnaire agréé.

REMARQUE : Veuillez lire la déclaration EPA/Californie fournie avec I'appareil pour obtenir une liste compléte des
conditions et de la couverture s'appliquant aux dispositifs de contrdle des émissions, tels que le pare-
étincelles, le pot d’échappement, le carburateur, etc.

AVERTISSEMENT : L'essence est extrémement inflammable et les vapeurs qui s'en dégagent
peuvent exploser si on y met le feu. Arrétez toujours le moteur et laissez-le refroidir avant de remplir le
réservoir. Ne fumez pas en remplissant le réservoir. Eloignez toute source d'étincelles ou de flammes

vives de la zone.

FREQUENCE ENTRETIEN REQUIS REFERENCE

AVERTISSEMENT : Ajoutez du carburant dans un lisu propre et bien aéré en plein air. Essuyez Toutes 155 10 h Nett o filre & air ot lubrifiez-le d .
immédiate-ment tout déversement de carburant. Evitez de mettre le feu au carburant déversé. Ne outes les eures ettoyez e tiitre a alr et [ubritiez-le de nouveau

démarrez pas le moteur avant dissipation des vapeurs de carburant. Changez 'huile

Premier changement aprés 10

p.

p.7
Utilisation d’additifs de carburant heures Vérifiez et réglez le jeu entre soupape et culbuteur p.8
L'utilisation d'additifs de carburant tel que le stabilisant d’essence STA-BILMD ou un produit équivalent permet d'empécher Vérifiez I'état de la bougie et I'écartement des électrodes p- 8
la corrosion et de minimiser la formation de résidus de gomme. L'usage d'additifs peut empécher le carburant de former ch huil 7
des dépéts nocifs dans le carburateur pendant six (6) mois maximum. Ajoutez 23 ml (0,8 oz) d'additif par 4 litres (1 gallon) hangez fnulle P-
de carburant selon les instructions du récipient. N'ajoutez JAMAIS d'additifs directement dans le réservoir de I'appareil. Toutes les 40 heures Vérifiez et réglez le jeu entre soupape et culbuteur p.8
AJOUR DE CARBURANT Vérifiez I'état de la bougie et I'écartement des électrodes p.8

Bec du récipi

AVERTISSEMENT : Enlevez le bouchon du réservoir lentement d'essence REMPLACEMENT DE LA LAME Trou de
pour ne pas étre blessé par les jets d'essence. Ne faites pas marcher 1. Placez une clef Allen de 5/16” dans le trou de ~ 2¢™™eF Paxe Lame de coupe Ecrou

A |'appareil sans que le bouchon soit bien mis. 'axe (Fig. 11).

2. Tout en tenant la clef Allen en place, dévisser
AVERTISSEMENT : N'UTILISEZ PAS DE L’ESSENCE E85 Pécrou avec une clef de 15/1 69 en le dévissant

DANS CET APPAREIL. Il a été prouvé que I'utilisation de carburant dans le sens inverse des aiguilles d’une
contenant plus de 10% d’éthanol est susceptible d’endommager ce /a\ ¢ 5 ; montre. (Fig. 11).
moteur et annulera la garantie. ™ Réservolr o 19

3. Retirer 'écrou et la lame. Conserver I’écrou Dévisser
pour linstallation de la nouvelle lame.
4. Installer la nouvelle lame et I'écrou (Fig. 12).

REMARQGUE : Assurez-vous que le tranchant de la lame est orienté dans la bonne direction (Fig. 12). L'appareil ne
fonctionnera pas correctement si la lame coupe-bordure est installée a 'envers.

5. Tout en maintenant la clef Allen dans le trou de I'axe, bien serrer I'écrou en tournant la clef dans le sens des
aiguilles d’une montre. (Fig. 11).

REMARGUE : Pendant l'installation de la lame, assurez-vous qu’elle reste sur un plan horizontal et centrée par rapport

Fig. 4

1. Déposez le bouchon a carburant (fig. 4).

2. Placez le bec du récipient d’essence dans I'orifice du réservoir (Fig. 4) et remplissez celui-ci.

REMARQUE : Ne remplissez pas trop le réservoir.

3. Essuyez tout déversement d’essence.

4. Remettez le bouchon du réservoir.

5. Eloignez I'appareil d'au moins 9,7 m (30 pi) de la source et du site de ravitaillement en carburant avant de démarrer

Fig. 11 Fig. 12

le moteur. a l'arbre de sortie.
VERIFICATION DU NIVEAU D'HUILE iﬁ'clfi‘:s“adz
Nous ne saurions trop insister sur I'importance de la b plesad o
vérification du niveau d'huile du carter moteur et de - ’
= ' - soh maintien. Vérifiez |'huile avant chaque utilisation : Joint IR A >
INSTRUCTIONS DE DEMARRAGE ET D’ARRET 1. Arrétez le moteur et laissez I'huile s’écouler -—-J-,\ 7/ e torique 2
S1VOUS UTILISEZ LE DEMARREUR ELECTRIQUE OU POWER START BIT™ dans le carter moteur: Niveau de rempli imal Orifice de
2. Placez I'appareil sur une surface plane et lisse. fuea e remplissags maxima remplissage
DISPONIBLES EN OPTION o2 | app ! plane e 1< dhuile
3. Empéchez I'accumulation de saleté, de résidus Fig. 13
COMMENT DEMARRER L’APPAREIL A L’AIDE DES ACCESSOIRES DE DEMARRAGE ELECTRIQUE OU de coupe, etc. dans le moteur. Nettoyez la )
POWER START BIT™, zone autour du bouchon / jauge d'huile avant de le retirer.
REMARQUE : Cet appareil peut utiliser les accessoires de démarrage électrique ou Power Start Bit™ 4. Retirez le bouchon / jauge d'huile.
disponibles en option. 5. Le regard dans le pétrole remplit le trou, utiliser une lampe de poche si nécessaire. Le pétrole doit étre juste
Veuillez consulter le manuel de I'utilisateur du démarreur électrique Electric Starter ou de I'embout de démarreur touchant I'intérieur plus fil (Fig. 13).
électrique Power Start Bit™ pour savoir comment utiliser correctement ces fonctionnalités. (Articles vendus 6. Sile niveau d’huile ne touche pas le filetage le plus a l'intérieur dans le trou de remplissage de I'huile, ajoutez une
séparément. Reportez-vous a la page 8 de ce manuel pour plus d’informations sur I'achat de ces accessoires.) petite quantité d’huile dans le trou de remplissage de I'huile et vérifiez & nouveau (Fig. 16). Répétez cette procédure
CONSIGNES DE DEMARRAGE jusqu’a ce que le niveau d’huile atteigne le filetage le plus a intérieur du trou de remplissage d’huile.
1. Vérifier le niveau d’huile dans le carter-moteur. Consulter la section « Vérifier le Z":s“e‘;: REMARQUE : Ne remplissez pas trop I'appareil.
niveau d’huile ». 9 REMARQUE : Assurez-vous que le joint torigue est mis sur le bouchon de remplissage / jauge d'huile au moment de la
2. Remplir le réservoir d’essence de carburant propre, sans plomb. Consultez - \ MC;':}:E‘/‘R::; vérification et du changement d'huile (Fig. 14).
Faire le plein de 'appareil. CHANGEMENT D’HUILE
REMARGUE : Il est inutile de mettre 'appareil en marche. La commande Changez I'huile conformément au programme
Marche/Arrét est sur la position Marche (1} en permanence (Fig. 5). d’entretien. Mieux vaut changer I'huile lorsque le
S1 FROID... Par temps froid (en dessous de 4 °C (40 °F)), appuyez sur le levier rouge moteur est encore chaud. Cela lui permet de
de démarrage par temps froid (Fig. 6) jusqu'en position fermée et ] s'écouler librement et d'emporter les impuretés.
poursuivez a I'étape 3. N’appuyez pas sur ce levier si la température est Fig. 5 1. Retirez le bouchon de remplissage / jauge d'huile.
supérieure a 4 °C (40 °F). 2. Versez I'huile de I'orifice de remplissage dans
REMARQUE : NE pressez PAS la manette des gaz avant d’atteindre 'étape 9. un récipient en inclinant 'appareil a la verticale

(Fig. 15). Allouez assez de temps pour une .
vidange compléte. Fig. 15

3. Essuyez les résidus d'huile et nettoyez toute trace d'huile déversée. Eliminez
I'huile selon les Réglements fédéral, provincial et municipal en vigueur.

4. Remplissez de nouveau le carter moteur de 90 ml (3,04 oz) d'huile SAE 30 SF, SG, SH.

3. Lentement, pressez puis relachez dix fois de suite la poire d’amorgage. Une certaine
quantité de carburant devrait étre visible dans la poire d’amorcage (Fig. 6). Si vous
ne voyez pas d’essence dans la poire d’amorgage, pressez et relachez la poire
jusqu’a ce que le carburant soit visible.

4. Placez le démarreur/I'embout de démarreur électrique a I'arriére de 'appareil.
Consultez la section « Utiliser le démarreur électrique » du manuel de I'utilisateur

A i . - g , ; : REMARQUE : Mesurez la quantité nécessaire a l'aide de la bouteille et de la buse B
du démarreur ngt'awcthue Electric Starter ou de 'embout de démarreur électrique utilisées lors de la mise en service. 90 ml (3,04 oz) correspond environ au haut Ni 4 \
Power Start Bit™. de T'étiquette de la bouteille (Fig. 17). Vérifiez le niveau d'huile avec la jauge. re,:’;,?;;ase ——

5. Maintenez enfoncé le bouton de mise en MARCHE (1) de la perceuse équipée du S'il est trop bas, ajoutez un peu d'huile par I'orifice et revérifiez (Fig. 13). Ne
démarreur électrique Electric Starter ou Power Start Bit™, 4 intervalles de 2 Position de remplissez pas trop.
secondes au maximum, jusqu’a ce que le moteur démarre. démarrage 5. Replacez le bouchon de remplissage / jauge d'huile.
S1 FROID... Par temps froid (en dessous de 4 °C (40 °F)), relevez le levier rouge de ENTRETIEN DU FILTRE A AIR Fig. 17

démarrage par temps froid (Fig. 6) jusqu'en position ouverte une fois qUe  cordon de
le moteur a démarré. démarrage

6. Retirez le démarreur électrique ou la perceuse de I'appareil.
7. Attendez 60 secondes.
8. Placez-vous en position de démarrage (Fig. 7). Basculez I'appareil en arriére de

Nettoyage du filtre a air

Nettoyez et appliquez de I'huile sur le filtre & air conformément au programme d’entretien.
C'est I'un des éléments les plus importants pour 'entretien. Tout manquement a
I’entretien du filtre & air peut entrainer une baisse de performances ou causer des dégats
permanents & votre moteur.

Filtre  Couvre du filire Bouton
& air a air

sorte que la lame n'entre pas en contact avec le sol. Fig. 7 1. Ouvrez le couvercle du filtre & air. Dévissez le bouton sur le cété gauche du
9. Pressez la manette des gaz et laissez le moteur chauffer pendant 30 a 60 secondes. L’appareil peut étre utilisé couvercle. Faites pivoter le couvercle pour le retirer (Fig. 18).
pendant ce temps. ] 3 air (Fi
Sl Le moteur ne démarre pas, retournez a I'étape 3 2. sonezle f||tre & air{Fig. 1'8). 4 i ] Plaque arriére Grochets
pas, pe o. 3. Lavez le filtre dans un mélange d'eau et de détergent. Rincez le filtre Fig. 18
Sh... Le moteur s’arréte pendant que vous appuyez sur la manette des gaz, répétez a partir du point 4. abondamment et laissez-le sécher. ‘-
INSTRUCTIONS D'ARRET 4. Appliguez une quantité suffisante d'huile moteur propre SAE 30 pour enduire [égérement le filtre.
1. Reléachez la manette des gaz. Laissez le moteur se refroidir au ralenti. 5. Pressez le filtre pour répartir et drainer I'excédent d'huile.
2. Appuyez sur la commande Marche/Arrét Stop et maintenez-la en position ARRET (0) jusqu'a ce que le moteur 6. Replacez le filtre et I'écran (Fig. 18).
s'arréte completement (Fig. 5). REMARQUE : Si vous faites fonctionner I'appareil sans filtre 4 air, vous ANNULEREZ |a garantie.

7. Assurez-vous que la plague arriére est correctement installée (Fig. 18).
8. Faites pivoter le couvercle pour le fermer et serrez le bouton (Fig. 18).




ENTRETIEN ET REPARATIONS ACCESSOIRE EN OPTION

AJUSTEMENT DU RALENTI

Vis de réglage du ralenti

I’ajustement du ralenti. Portez des vétements de sécurité et respectez
toutes les consignes pour éviter des blessures graves.

g AVERTISSEMENT : 1l est possible que la lame tourne durant

La vitesse de ralenti du moteur est réglable & I'aide d’une vis de réglage accessible -
par un trou situé sur le dessus du couvercle du moteur (Fig. 19).

REMARGQUE : Un réglage négligé peut sérieusement endommager |'appareil. Confiez

les réglages de carburateur 4 un concessionnaire agréé. Fig. 19

Si le moteur ne se met toujours pas au ralenti aprés vérification du carburant et nettoyage du filtre a air, réglez la vis de
ralenti comme suit :

1. Démarrez le moteur et laissez-le tourner a haut régime pendant une minute pour se réchauffer. Voir les Instructions
de démarrage et d'arrét.

2. Relachez la manette des gaz et laissez tourner le moteur au ralenti. Sile moteur s’arréte, insérez un tournevis
cruciforme entre la couverture du filtre & air et celle du moteur (Fig. 19). Tournez la vis du ralenti dans le sens des
aiguilles d’'une montre, 1/8 de tour a la fois (selon le besoin) jusqu’a ce que le moteur tourne au ralenti sans a-coups.

REMARQUE : La lame ne devrait pas tourner quand le moteur tourne au ralenti.

3. Siles lames tournent lorsque le moteur est au ralenti, tournez la vis de réglage du ralenti vers la gauche, 1/8 de tour
a la fois (autant que nécessaire) pour diminuer la vitesse de ralenti.

La vérification de carburant, le nettoyage du filtre & air et le réglage de la vis de ralenti devraient résoudre la plupart des
problémes de moteur. Dans le cas contraire et si:

® |e moteur ne se met pas au ralenti

¢ le moteur hésite ou cale lors d'une accélération

s |e moteur perd de sa puissance

Faites régler le carburateur par un distributeur agréé.
JEU ENTRE SOUPAPE ET CULBUTEUR

Ceci nécessite de démonter le moteur. Si vous ne vous sentez pas a |'aise de le faire,
confiez |'appareil & un centre de service agréé.

REMARQUE : Vérifiez le jeu entre la soupape et le culbuteur & l'aide d’une jauge
d'épaisseur, conformément au programme d’entretien.

s Attendez que le moteur soit froid avant de vérifier ou de régler le jeu de la soupape.
e Faites-le a I'intérieur, dans un endroit propre et sans poussiére.

1. Retirez les six (6) vis a I'arriére de la couverture du moteur avec un tournevis plat
ou un tournevis Torx T-25 (Fig. 20).

2. Déconnectez le cable de la bougie.

3. Nettoyez toute saleté de la bougie. Retirez la bougie de la culasse en tournant la
douille de 5/8 po a gauche.

4. Déposez le couvercle du moteur (Fig. 20).

5. Nettoyez toute saleté autour du cache-culbuteur. Retirez la vis retenant le cache-
culbuteur a I'aide d’un tournevis a lame plate large ou a meche no. T-25 Torx (Fig.
21). Enlevez le cache-culbuteur et le joint.

6. Tirez lentement sur la corde de démarrage pour ramener le piston au sommet de
sa course dit « point mort haut ». Vérifiez que :

s Le piston est au sommet de sa course. Ceci devrait étre fait en inspectant le
trou de la bougie. (Fig. 21)
e Les deux culbuteurs se déplacent librement et les deux soupapes sont fermées
Si ce n'est pas le cas, répétez la procédure.

7. Glissez la jauge d'épaisseur entre le culbuteur et le ressort de rappel de la
soupape. Mesurez le jeu entre la tige de soupape et le culbuteur (Fig. 23). Faites-
le pour les soupapes d’admission et d'échappement.

L'écart de jeu recommandé pour I'admission et I'échappement est de 0,076 - 0,152

mim (0,003 - 0,006 po). Servez-vous d’une jauge d'épaisseur d’automobile standard

Moteur vu de haut

Cache-
culbuteur

Trou de
bougie

Ecrous de
réglage

ADMISSION

Culbuteurs &

de 0,127 et 0,381min (0,005 et 0,015 po). La jauge d'épaisseur devrait pouvoir E?r‘i” de Culbuteur
glisser entre le culbuteur et la tige de soupape en rencontrant une faible résistance réglage T, +  Jauge
mais sans coller (Fig. 23). =l d'épaisseur
8. Sile jeu n'est pas conforme: 076-,0152 mm

a. Tournez I'écrou de réglage & I'aide d'une clé de 8 mm (5/16 po) ou d'un (,003-,006 po) =

tournevis a embout hexagonal (Fig. 23). \
e Pour augmenter le jeu, tournez |'écrou de réglage vers la gauche.
e Pour réduire le jeu, tournez I'écrou de réglage vers la droite.
b. Revérifiez les deux jeux de soupape et réglez-les au besoin.

9. Replacez le cache-culbuteur en mettant un joint neuf. Serrez la vis avec un couple de serrage de 2,2-3,4 Nemn (12

poelb}.

10. Vérifiez I'état de la bougie et replacez-la. Voir Remplacement de la bougie.

11. Replacez le cable de la bougie.

12. Replacez le couvercle du moteur. Vérifiez I'alignement du couvercle avant de serrer les vis. Vissez bien.

REMPLACEMENT DE LA BOUGIE

Utilisez une bougie de rechange de type Champion® RDZ4H. L'écartement correct est de 0,635 mm (0,025 po).
Retirez la bougie et vérifiez son état conformément au programme d’entretien.

1. Arrétez le moteur et laissez-le refroidir. Saisissez fermement le cable de la bougie
et retirez le capuchon de celle-ci (Fig. 20).

2. Déconnectez le cable de la bougie.

3. Nettoyez toute saleté de la bougie. Retirez la bougie de la culasse en tournant la
douille de 5/8 po a gauche.

Tige de soupape d'échappement
Fig. 23

0.635 mm l

{0.025 po)
_r

Fig. 24

électrodes car de la saleté dans le moteur pourrait endommager le
cylindre.

g AVERTISSEMENT : svitez de sabler, gratter ou nettoyer les

4. Remplacez toute bougie fendillée, encrassée ou sale. Réglez I'écartement a 0,635 mm (0,025 po} a l'aide d'une
jauge d'épaisseur (Fig. 24).

5. Installez la bougie ajustée dans la culasse. Tournez la douille de 5/8 po a droite jusqu'a bien la visser.
Si vous utilisez une clé dynamométrique, vissez selon les valeurs suivantes : 12,3-13,5 Nom (110-120 poolb}
Evitez de trop serrer.

NETTOYAGE ET RANGEMENT

refroidir avant tout nettoyage ou entretien.

g AVERTISSEMENT : pour éviter des blessures graves, éteignez toujours I'appareil et laissez-le

NETTOYAGE DE L’APPAREIL

Nettoyez les évents ou I'extérieur de 'appareil avec une petite brosse. N'employez pas de détergents concentrés ou
de nettoyants a base de pétrole tel le kéroséne. Certains nettoyants ménagers contenant des huiles aromatiques tel
que le pin et le citron peuvent endommager les boitiers ou poignées en plastique. Essuyez toute trace d'humidité a
I'aide d'un tissu doux.

ENTREPOSAGE

» Ne rangez jamais I'appareil plein de carburant dans un lieu ou les vapeurs peuvent atteindre une flamme vive ou des
étincelles.

® Laissez le moteur se refroidir avant de I'entreposer.

s Rangez |'appareil dans un lieu verrouillé pour éviter toute utilisation ou accident indésirable.

» Rangez |'appareil dans un lieu sec et bien aéré.

» Rangez |'appareil hors de la portée des enfants.

ENTREPOSAGE DE LONGUE DUREE

1. Videz toute I'essence du réservoir dans un récipient. N'utilisez pas d’essence stockée pendant plus de 30 jours.
Eliminez le vieux carburant conformément aux réglements fédéral, provincial et municipal en vigueur.

2. Démarrez le moteur, puis laissez-le tourner jusqu'a ce qu'il cale. Cela permet de s'assurer que le carburateur s'est
vidé de son carburant.

3. Laissez le moteur refroidir. Retirez la bougie et versez environ 5 gouttes d'huile moteur de qualité dans le cylindre.
Tirez lentement sur la corde de démarrage pour bien distribuer I'huile. Replacez la bougie.

REMARGQUE : Retirez la bougie et videz toute I'huile du cylindre avant de mettre en marche le coupe-bordures aprés

une période d'entreposage.

4. Changez I'huile. Voir Changement d'huile. Eliminez la vieille huile conformément aux réglements fédéral, provincial
et municipal en vigueur.

5. Nettoyez soigneusement |'appareil et vérifiez qu'il ne comporte pas de piéces desserrées ou endommagées.

Réparez ou remplacez les pieces endommagées, puis serrez les vis, écrous et boulons desserrés. L'appareil est
alors prét pour I'entreposage.

FONCTIONNALITES DEMARREUR ELECTRIQUE ET POWER START BIT™

Cet appareil peut &tre démarré a 'aide des fonctionnalités Démarreur Electrique ou Power Start Bit™ disponibles en
option (Articles vendus séparément). Si vous choisissez de démarrer I'appareil & I'aide de I'une de ces fonctionnalités
ou si vous avez des questions, contactez votre distributeur local ou appelez le 1-800-828-5500 si vous résidez aux
Etats-Unis, (1-800-668-1238 au Canada) pour plus d’informations ou connaitre les points de vente. Vous pouvez
également visiter le site internet www.troybilt.com ou www.troybilt.ca.

Démarreur
électrique

RESOLUTION DES PROBLEMES

PROBLEME SOLUTION

LE MOTEUR NE DEMARRE PAS
Réservoir de carburant vide

Remplissez-le de carburant frais
12 poire damiorcage noa pos ofe pressee asses fon
Carburant vieux

Pressez la completement et lentement de 10 fois

Drainez le réservoir/ajoutez du carburant frais
Bougle encrossen Hemplacer ol netiover 1o

Déplacez le levier de démarrage par temps froid en
position ouverte

Le levier de démarrage par temps froid est en position
fermée

LE MOTEUR NE GARDE PAS LE RALENTI
Filtre & air bouché

Remplacez ou nettoyez-le
Diainez le reservoir/aiouter du carburant fraie

Ajustez la vitesse conformément aux indications de la
section Ajustement du ralenti

Carburant viel

Vitesse de ralenti mal réglée

LE MOTEUR N'ACCELERE PAS
Carburant vieux Drainez le réservoir/ajoutez du carburant frais
Le lame engorge d'herbes

Filtre & air sale

Atreter e moteyr ef netioyer e lame

Remplacez ou nettoyez-le

LE MOTEUR MANQUE DE PUISSANCE OU CALE
Carburant vieux Drainez le réservoir/ajoutez du carburant frais

Bolgie enciassee Bemplacer ol nettover 1o

REMARGQUE : Pour des réparations au-dela des petits réglages mentionnés ci-dessus, veuillez appeler le service & la
clientéle au 1-800-828-5500 (E.U.) ou 1-800-668-1238 (Canada) pour connaitre le professionnel agréé le
plus proche de chez vous.

SPECIFICATIONS

L’APPAREIL"
TYPE e MOTEUY .« oo e Refroidi par air, 4-temps
CYlINAr&e .« o 29 cc
Régime de fonctionnement. . . .. ... 6.800+ tr/min
Régime ralenti. . ..o e 2.800-4.200 tr/min
Jeu de soupape d’admission et d'échappement. ......... ... . L, 0,076-0,152 mm (0,003-0,006 po)
Ecartement de 1a bougie . . .. ..ot 0,635 mm (0,025 po)
Lubrification. . . . Huile SAE 30
Contenance en huile du carter MoteUr . . .. ... e 90 ml (3,04 oz)
AN DUrANT o o Sans plomb
Capacité du réservoir de carburant. . . .. .. o 414 ml (14 oz)
Poids de Pappareil .. ... .. 24,7 livres (11,2 kg)
Profondeur de coupe (MINIMUMY) . ..ot e e e 1,75 pouces (44,5 mm)

*

Toutes les spécifications contenues dans ce manuel tiennent compte des dernieres informations techniques
disponibles au moment de mettre sous presse. Nous nous réservons le droit d'y apporter des modifications a tout
moment, sans préavis.
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FASTGUIDE"

Sacar la unidad de la caja

Ensamblado de la unidad

TROV-BILT '

Manual del Operador

£

1

Saque todo el contenido de

Deslice los extremos del eje
la caja.

central por los extremos de
ambos ejes inferiores y alinee
los agujeros. Inserte los
pernos en los dos agujeros.
Pdéngale una arandela y una
perilla a cada perno. Apriete
firmemente ambas perillas.
Mantenga los cables al frente
de la unidad.

Ensamblado de la unidad

,@\

Alinee los agujeros del eje
superior con los agujeros que
estan en el eje central. Inserte

los pernos en los dos agujeros.

Pdéngale una arandela y una
perilla a cada perno. Apriete
firmemente ambas perillas.

Aseglrese de que el doblez en

@)

Tire de la cuerda de arranque a

través del gancho de ojo.

Inserte los cables en los

sujetacables que estan encima
de los ejes inferior y superior.

“V” esté apuntando hacia arriba.

Cémo arrancar la unidad

iNo se necesitan herramientas!

Manubrio

Gatillo del
regulador

B516 EC

Recortador de

) Tapa del Tapon
Cubierta del combustible del aceite
filtro de aire
e
Palanca de <
arrangque roja g\ "
para clima frio \
Control de Bujia de yacs i
encendido ncendido
y apagado Bombilla
Manija de del cebador
la cuerda

Palanca de arrangue
roja para clima frio

Quitele el tapdn de aceite al
cérter y échele la botella de
aceite entera por el orificio de
llenado.

Coloque la unidad sobre
una superficie llana y llene el
tanque del combustible. NO
rebose el tanque.

Cémo arrancar la unidad

En tiempo de frio (por debajo
de 40°F), mueva hacia abajo
la palanca de arranque roja
para clima frio a fin de
ponerla en la posicién
cerrada. NO mueva esta
palanca si la temperatura
estd por encima de 40°F.

8

NO apriete el regulador.

de arranque

¢NO ARRANCO?

S8f el motor no arranca,
regrese al paso 9.

Si el motor se para mientras
oprime el regulador, regrese
al paso 10.

Cuchilla del
recortadorde bo

Bombilla del cebador

i

Palanca de arranque
roja para clima frio

i2

Oprima 10 veces la pera
del cebador, o bien hasta
que se vea el combustible.

Parese en la posicién de
arranque.

A

Tire de la cuerda con un
movimiento firme hasta que
la unidad arrancue.

Espere 60 segundos.

En tiempo de frio (por
debajo de 40°F), después
de que la unidad arranque,
mueva de nuevo la palanca
de arranque roja para clima
frio a la posicién abierta.

(13)

incline la unidad hacia atrés
de modo que la cuchilla no
toque el terreno. Apriete el
control del regulador y deje
que el motor se caliente de
30 a 60 segundos. La
unidad se puede usar
durante este tiempo.

Palanca de
ajuste de
profundidad

/ Protector
de la cuchilia

rdes

IMPORTANTE: LEA BIEN EL MANUAL DEL OPERADOR Y, AL OPERAR LA UNIDAD, SIGA LAS INSTRUCCIONES PARA EL FUNCIONAMIENTO SEGURO,

bordes de 4 tiempos

English — Page 1

Francais — Page 5

Espanol — Page 9

¢{NECESITA AYUDA? LLAME AL 1-800-828-5500 EN EE. UU.,
O AL 1-800-668-1238 EN CANADA

PART NO. 769-06075 P00

(09/10)
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Toda la informacion, las llustraciones y las especificaciones contenidas en este manual se basan en la
informacion mas reciente disponible en el momento de impresion del manual. Nos reservamos el
derecho de hacer camblios en cualquier momento sin aviso previo.

Copyright © 2010 MTD SOUTHWEST INC. Todos los derechos reservados.

INFORMACION SOBRE SERVICIO

NO DEVUELVA ESTA UNIDAD AL VENDEDOR. PARA SOLICITAR SERVICIO POR LA GARANTIA,
DEBERA PRESENTAR PRUEBA DE SU COMPRA.

Para solicitar asistencia en relacion con el ensamblaje, los controles, 1a operacion o el mantenimiento de la
unidad, llame al Departamento de Atencidn al Cliente en 1-800-828-5500 en EE.UU. o al 1-800-668-1238
en Canada. Puede encontrar mas informacion sobre la unidad en nuestro sitio Web en www.troybilt.com
o www.troybilt.ca.

Para mantenimiento, llame al Departamento de Apoyo al Cliente para obtener una hista de distribuidores
de servicio autorizados de su localidad. El mantenimiento y reparacion de este equipo, ya sea durante o
después del periodo cubierto por la garantia, deben ser realizados solamente por un proveedor de
serviclos autorizado y aprobado. Cuando vaya a dar mantenimiento al equipo, utiice solo piezas de
repuesto onginales.

PARACHISPAS

NOTA: Para los usuarios en tierras forestales de los EE.UU. y en los estados de California, Maine, Oregon
y Washington. Todos los terrenos forestales de los EE UU vy el estado de California (Cédigos de Recursos
Publicos 4442 y 4443), Oregony Washington reguieren por decreto que clertos motores de combustion interna
gue se hagan funcionar en zonas boscosas y/o zonas cubiertas por pastizales estén equipados con un
parachispas, gue sean mantenidos en buen estado de funcionamiento o gue el motor sea construido, esté
eguipado y sea mantenido para evitar incendios Consulte los reglamentos pertinentes a esos requisitos con las
autoridades estatales o locales El incumplimiento de esos requisitos puede responsabilizarle o someterle a la
imposicion de una multa Esta unidad fue equipada en la fabrica con un parachispas. Si requiere sustitucion
hay una silenciador disponible, Pieza # 753-05245 al contactar el departamento de servicio

INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

PROPOSICION 65 DE CALIFORNIA
ADVERTENCIA

LAS EMISIONES DEL MOTOR DE ESTE PRODUCTO CONTIENEN SUBSTANCIAS QUIMICAS QUE EL
ESTADO DE CALIFORNIA CONOCE COMO CAUSANTES DECANCER, DEFECTOS DE NACIMIENTO U
OTROS DANOS REPRODUCTIVOS.

 SIMBOLOS DE ALERTA DE SEGURIDAD e

Los simbolos de alerta de segundad se utilizan para llamar su atencidn sobre posibles peligros.
Estos simbolos y sus explicaciones merecen toda su atencion y comprension. Las advertencias de
seguridad no eliminan ningun peligro por si mismas. Las instrucciones o advertencias que ofrecen

no sustituyen a las medidas adecuadas de prevencion de accidentes. El objetivo de estas
instrucciones de segundad no consiste en abarcar cada una de las posibles situaciones gue pueden
ocurrir. Si surgen preguntas, llame al Departamento de Atencion al Cliente al 1-800-828-5500
(EE.UU.) 0 al 1-800-668-1238 (Canada).

[SIMBOLO  SIGNIFICADO |

PELIGRO: Indica un peligro EXTREMO.

El no obedecer una sefal de segundad de PELIGRO RESULTARA en que usted u otras
personas puedan sufrr lesiones graves o la muerte.

INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

¢ Slempre agregue el combustible en un area exterior bien ventilada, donde no haya chispas ni
flamas. No fume.

¢ Nunca opere la unidad sin la tapa de combustible bien colocada en su lugar.

¢ Evite crear una fuente de ignicion para el combustible derramado. Limpile de la unidad inmediatamente
cualquier combustible derramado antes de arrancar el motor. Mueva siempre la unida a 30 ples (9.1 m)
como minimo de la fuente y sitio de combustible antes de arrancar el motor. No fume.

¢ Nunca arranque ni use la unidad dentro de una habitacion o edificio cerrado. Respirar los vapores
de escape puede causarle la muerte. Opere esta unidad sélo en un area exterior bien ventilada.

CUANDO ESTE OPERANDO

¢ Use gafas protectoras que cumplan con la norma Z87.1-1989 de ANSI y tengan la marca que 1o
indica. Use proteccion para la oreja/audicion cuando opere esta unidad. Use mascara facial o para
polvo si la operacion produce mucho polvo.

¢ Use pantalones largos fuertes, botas, guantes y camisa de mangas largas. No use ropa holgada, joyas,
pantalones cortos, sandalias. ni esté descalzo. Asegurese el cabello por encima del nivel de los hombros.

¢ Esta unidad tiene un embrague. La cuchilla permanece estacionana cuando el motor trabaja en
vacio. SI no sucede asi, haga que un técnico de servicio autorizado ajuste la unidad.

¢ Antes de arrancar la unidad, asegurese de que la cuchilla no haga contacto con ningun objeto.

¢ Use la unidad solamente de dia o con buena luz artificial.

¢ Evite arranques accidentales. Esté en la posicion de arrangque cada vez que hale la cuerda de
arranque. El operador y la unidad deben estar en una posicidn estable al arrancar. Consulte las
Instrucciones de Arranque/Parada.

¢ Use la herramienta correcta. Use esta herramienta solamente para el propdsito para el cual fue disefada.

¢ Tenga mucho cuidado cuando invierta o mueva la unidad hacla usted.

¢ No se estire demasiado. Mantenga siempre la base de apoyo y equilibrio adecuados. Tenga mucho
cuidado cuando trabaje en pendientes marcadas o inclinadas.

¢ Sostenga siempre la unidad con ambas manos cuando la opere. Mantenga un agarre firme sobre
ambas manijas.

¢« Mantenga las manos, la cara y los ples alejados de todas las partes en movimiento. No togque ni
intente parar la lamina mientras que esta girando.

¢ No toque el motor o el silenciador. Estas plezas estan muy calientes durante la operacion, incluso
después de que se apaga la unidad.

¢ No opere el motor a mas velocidad de la necesara para cultivo. No haga funcionar el motor a alta
velocidad cuando no esté cultivo.

¢ Pare siempre el motor cuando deje de cultivo o cuando esté caminando de un lugar de cultivo hacia otro.

¢ Sigolpea o se enreda con un objeto extrafo, pare el motor iInmediatamente y verifique si ha habido
algun dano. No o opere antes de reparar el dano. No opere la unidad con plezas sueltas o danadas.

¢ Pare la unidad, apague el motor y desconecte la bujia para mantenimiento o reparacidn.

* Use solamente plezas y accesonos de reemplazo del fabricante del equipo onginal para esta unidad.
Estos estan disponibles en su proveedor de serviclo autorizado. El uso de cualquier pleza o accesorio
no autorizado podria causar lesiones graves al usuario, o dafos a la unidad, y anular su garantia.

¢« Mantenga la unidad limpia de vegetacidn y otros materales que puedan trabarse o enredarse en la
unidad.

¢ Para reducir el peligro de incendio reemplace un silenciador y amortiguador de chispas defectuoso.
Mantenga el motor y el silenciador libre de hierba, hojas, exceso de grasa o acumulacidn de carbon.

DESPUES DE USARLA

¢ Limple la unidad con un limplador casero para eliminar cualquier acumulacidn de resina. Engrase la
cuchilla con acelte de maquina para evitar la corrosion.

OTROS AVISOS DE SEGURIDAD

¢ Nunca almacene una unidad con combustible dentro de un edificio en el cual los vapores puedan
llegar a una llama expuesta o una chispa.

¢ Deje que el motor se enfrie antes de almacenario o transportario. Aseglrese de fijar bien la unidad
mientras la transporta.

¢ Almacene la unidad en un area seca y cerrada, o en un lugar alto para evitar uso no autorizado o
danos. Manténgala alejada del alcance de los ninos.

¢ Nunca rocie ni chorree la unidad con agua ni ningun otro liguido. Mantenga las manijas secas, implas y
libres de escombros. Limpiela después de usarla, vea las instrucciones de Limpleza y Aimacenamiento.

¢ Conserve estas instrucciones. Consultelas con frecuencia y Uselas para instruir a otros usuarios. Si
le presta esta unidad a alguien, préstele también estas instrucciones.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

* SIMBOLOS DE SEGURIDAD E INTERNACIONALES -
Este manual del operador describe los simbolos y figuras de segundad e internacionales gue pueden
aparecer en este producto. Lea el manual del operador para obtener informacidn completa acerca de
la segundad, ensamble, operacion y mantenimiento y reparacion.
SIMBOLO | SIGNIFICADO
= SIMBOLO DE ALERTA DE SEGURIDAD
lindica peligro, advertencia o precaucion. Puede ser utilizado junto con ofros simbolos o figuras

ADVERTENCIA: Indica un peligro GRAVE.

El no obedecer una sehal de ADVERTENCIA de segundad PUEDE conducir a que usted u
ofras personas sufran graves lesiones.

PRECAUCION: indica un peligro MODERADO.

El no obedecer una sefal de PRECAUCION de seguridad PUEDE conducir a dafios a la
propledad o a que usted u otras personas se lesionen.

> > >

IMPORTANTE! Indica informacion mecanica especial.
NOTA: Indica informacion general importante adicional.

Lea el manual del operador y siga todas las advertencias e instrucciones de seguridad. De no
hacerlo, el operador y/o los espectadores pueden sufrir graves lesiones.

S| TIENE PREGUNTAS, LLAME AL 1-800-828-5500 EN EE.UU. O AL 1-800-668-1238 EN CANADA

* [MPORTANTE INFORMACION DE SEGURIDAD -

LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES ANTES DE LA OPERACION

ADVERTENCIA: se deben segurr las siguientes reglas de segunidad cuando use la unidad
Por favor lea estas instrucciones para su propla seguridad y 1as de los espectadores. antes de hacer
funcionar la unidad Por favor mantenga estas instrucciones en un lugar seguro para uso futuro

¢ [ea las instrucciones cuidadosamente. Familiaricese con los controles v el uso adecuado de la unidad.

¢ No opere esta unidad cuando esté cansado, enfermo o bajo la influencia de alcohol, drogas o
medicamentos.

¢ Losnifos y los adolescentes menores de 15 anos de edad no deben usar la unidad. Los
adolescentes pueden hacerlo bajo la supervision de un adulto.

¢ Todos los dispositivos de proteccion y los accesorios de seguridad deben estar instalados
adecuadamente antes de operar la unidad.

¢ Inspeccione la unidad antes de usarla. Reemplace las plezas dahadas. Verlfique si hay fugas de
combustible. Asegurese de que todos los fijadores estén en su lugar y asegurados. Reemplace las
plezas que estén agrietadas, astilladas o danadas en cualquier forma. No opere la unidad con
plezas sueltas o danadas.

¢ Inspeccione cuidadosamente el drea antes de operar la unidad. Elimine todos los escombros vy los
objetos duros o filosos tales como cristal, alambre, etc.

¢ Esté consciente del riesgo de lesidn en la cabeza, las manos y los ples.

* No permita nifos, espectadores ni mascotas en el area. Los nifos, los espectadores y las mascotas
deben estar fuera de un radio de 50 pies (15 m) como minimo; de todas formas los espectadores correran
el nesgo de ser golpeados por objetos lanzados por la unidad. Se debe exhortar a los espectadores a que
usen proteccion para los 0jos. Si se le acerca alguien apague la unidad de inmediato.

¢ Oprima el control del estrangulador y compruebe que regresa automaticamente a la posicion de
marcha en vacio. Haga todos los ajustes o reparaciones antes de usar la unidad.

AVISOS DE SEGURIDAD PARA LAS UNIDADES QUE FUNCIONAN CON GASOLINA

g ADVERTENCIA: La gasolina es muy inflamable y sus gases pueden explotar si se

enclenden. Tome las siguientes precauciones:

@

LEA EL MANUAL DEL OPERADOCR

ADVERTENCIA: Lea el manual del operador y siga todas las advertencias e mstrucciones
de seguridad De no hacerlo, el operador y/o los espectadores pueden sufrir graves lesiones
USE PROTECCION OCULAR Y AUDITIVA

ADVERTENCIA: Los objetos arrojados por la unidad v el ruido fuerte pueden causar
graves lesiones oculares y pérdida auditiva. Utilice proteccidn ocular que cumpla con las
normas ANSI Z87.1-1989 y proteccion audiiva cuando opere esta unidad. Use una careta
completa cuando la necesite.

COMBUSTIBLE SIN PLOMO
Use siempre combustible mpio, nuevo y sin plomo.

INDICADOR DE ACEITE
Consulte el manual del operador para obtener informacién acerca del tpo correcto de aceite
NO UTILICE COMBUSTIBLE E85 EN ESTA UNIDAD

ADVERTENCIA: Se ha demostrado que el combustible que contiene mas del
10% de etanol probablemente ocasionard dafnios al motor y anulara la garantia.

CONTROL DE ENCENDIDO Y APAGADO
ENCENDIDO /ARRANQUE /MARCHA

CONTROL DE ENCENDIDO Y APAGADO
APAGADO o PARADO

o—@ ¢ = @& 0Op

N

z

BOMBILLA DEL CEBADOR
Opnima la bombilla del cebador completa v lentamente, de 10 veces.

LOS OBJETOS DESPEDIDOS PUEDEN CAUSAR GRAVES LESIONES

ADVERTENCIA: Los objetos pequefios pueden ser lanzados a gran velocidad y
ocasionar lesiones.

AN AT
T e
)

2

MANTENGA ALEJADOS A LOS ESPECTADORES

ADVERTENCIA: Mantenga a todos los espectadores, en especial a nifios y
animales domeésticos a por lo menos 50 pies (15 mj del area de corte.

>

DE SUPERFICIE CALIENTE

ADVERTENCIA: No toque un motor caliente. Estas partes se calientan mucho
con el funcionamiento y puede causar guemaduras graves. Cuando la unidad esta
o apagada, el motor se mantendra caliente durante un corto iempo.

LA CUCHILLA GIRATORIA PUEDE OCASIONAR LESIONES GRAVES

ADVERTENCIA: Pare el motor y espere a que la cuchilla se detenga antes de
quitar la cuchilla, o antes de impiar o realizar cualquier trabajo de mantenirmento.
Mantenga las manos y los pies alejados de la cuchilla giratona.

AN

E

¢ Almacene el combustible solamente en recipientes disefados y aprobados especificamente para el
almacenamiento de dichos matenales.

¢ Pare siempre el motor y deje que se enfrie antes de llenar el tanque de combustible. Nunca quite la
tapa del tanque de combustible, ni agregue combustible, cuando el motor esté caliente. Siempre
afloje la tapa del tanque de combustible lentamente para aliviar cualquier presion que haya en el
tanque antes de cargar combustible. No fume.

10



INFORMACION SOBRE ACEITE Y COMBUSTIBLE

TiPO DE ACEITE RECOMENDADO
El uso de un aceite del tipo y peso correctos en el cigliefal es extremadamente

ADVERTENCIA: EL L LENAR DEMA- SIADO EL CARTER PUEDE CAUSAR LESIONES PERSONALES
GRAVES No podemos exagerar la importancia del control y mantenimiento del nivel correcto de aceite en
el cigliefal. Verifique el aceite antes de cada uso y cdmbielo cuando sea necesario segun se indica en la
seccion de Cambio del aceite.

importante. Verifique el aceite antes de cada uso y cambie el aceite con frecuencia.

Si no usa el aceite correcto, o utiliza aceite sucio, puede causar el desgaste y falla é B
prematuros del motor. Use un aceite de buena calidad SAE 30 de API (American . \
Petroleum Institute) clase de servicio SG, SF, SH. B‘;‘mﬂ;ge[ oo mon

CARGA DE ACEITE EN EL CARTER DEL CIGUENAL: USO INICIAL

NOTA: Esta unidad se envia sin carga de aceite. A fin de evitar el dafio de la unidad,
cargue aceite en el cérter del ciglienal antes de intentar arrancar la unidad.

Su unidad trae una botella de aceite SAE 30 SF, 8G, SH de 90 ml (3,04 onzas fluidas)

{Fig. 1).

NOTA:

Fig. 1

Guarde la botella para medir la cantidad correcta de aceite cuando deba
cambiarlo en el futuro. Lea Cambio de Aceite.

1. Desenrosque la tapa de la botella de aceite v retire el sello de papel que cubre la
apertura. Vuelva a colocar la tapa. Corte la punta de la boquilla del embudo (Fig. 1).

2. Coloque la unidad sobre una superficie plana.

3. Saque el tapdn de aceite/ varilla de medicién del cigliefal (Fig. 3).

4. Vierta todo el contenido de la botella de aceite en el cigliefal (Fig. 2).

NOTA: No agregue nunca aceite al combustible o al tanque de combustible.

5. Limpie todo el aceite que pueda haberse derramado y vuelva a instalar el tapén
del aceite.

Verifique el aceite antes de cada uso y cdmbielo cuando sea necesario segin se

indica en la seccién de Cambio del aceite.

TiPO DE COMBUSTIBLE RECOMENDADO

El combustible viejo es la causa principal del mal funcionamiento de la unidad.

Aseglrese de usar combustible nuevo, limpio y sin plomo. Elimine la gasolina vieja

de acuerdo a los reglamentos federales, estatales y locales.

NOTA: Este es un motor de cuatro ciclos. Para evitar dafar su unidad, no mezcle

el aceite con la gasolina.

Definicion de los combustibles de mezcla

Los combustibles actuales con frecuencia son una mezcla de gasolina y uno o mas oxigenantes como el etano, el metanol

o el MTBE (éter). El combustible con mezcla de alcohol absorbe agua. Un porcentaje de agua tan pequefio como el 1% en

el combustible puede hacer que el combustible y el aceite se separen. Se forman acidos mientras estéd guardado. Cuando

use combustible con mezcla de alcohol, use combustible nuevo (almacenado durante menos de 30 dias).

Uso de los combustibles de mezcla

Si decide usar un combustible de mezcla o si su uso es inevitable, le recomendamos que tome las siguientes precauciones:

Orificio de
llenado de
aceite

Tapén de
aceite

Orificio de
llenado de
aceite

INSTRUCCIONES DE OPERACION

COMO SOSTENER LA UNIDAD

A

Antes de hacer funcionar la unidad, parese en la posicion de funcionamiento (Fig. 8).
Compruebe lo siguiente:

® Que el operador use protector para los ojos y ropa adecuada.

® Que ambas manos sujeten la barra de mango firmemente.

® Que la rueda del recortador de bordes esté ajustada para la profundidad de corte

adecuada tal como se muestra en la Figura 9 y que el recortador de bordes esté
situado como se muestra en la Figura 8.

COMO AJUSTAR LA PROFUNDIDAD DE CORTE DEL RECORTADOR DE BORDES

1. Aparte ligeramente la palanca de ajuste de profundidad de la guia de la rueda (Fig. 9).

2. Para elevar la cuchilla de corte, mueva la palanca hacia el frente del soporte de la
rueda (Fig. 9). Bajar la rueda disminuye la profundidad de corte.

3. Para bajar la cuchilla de corte, mueva la palanca hacia la parte posterior del
soporte de la rueda. Elevar la rueda aumenta la profundidad de corte.

RECOMENDACIONES PARA OBTENER MEJORES RESULTADOS AL RECORTAR

» Después de arrancar el motor, mantenga inclinada la unidad hacia atras para que
la cuchilla no toque el terreno. Mueva la unidad al lugar deseado y baje despacio
la cuchilla para ponerla en contacto con el terreno.

» No fuerce al recortador de bordes. Recorte la primera vez a una profundidad

menor, (No méas de 1/2” de profundidad de corte por pase), luego haga otro pase =N
con un ajuste mas profundo.

ADVERTENCIA: Use siempre protector para los ojos, oidos, los
pies y el cuerpo a fin de reducir las posibilidades de lesiones al operar
esta unidad.

Palanca de
ajuste de
profundidad

Soporte de
la rueda

® Camine el recortador de bordes a un paso lento y uniforme.

» Revise el estado de la cuchilla (Fig. 10). A medida que se desgasta se pone mas
pequeha, por consiguiente, se reduce el rendimiento de la profundidad de corte.
Reemplace la cuchilla si ya no entra en contacto con el terreno.

INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO Y REPARACION

PROGRAMA DE MANTENIMIENTO

Estos procedimientos requeridos para el mantenimiento deben ser realizados con la frecuencia indicada en la tabla.
Deben ser incluidos como parte de toda puesta a punto de cada temporada.

Borde de la cuchilla

Fig. 10

ADVERTENCIA: Para evitar graves lesiones personales, apague siempre su recortador y espere que
se enfrie antes de limpiarlo o realizar todo tipo de mantenimiento.

¢ Use siempre una mezcla fresca de combustible segUn lo indica su manual del operador NOTA: Es posible que algunos procedimientos de mantenimiento requieran herramientas o habilidades
¢ Use un aditivo de combustible estabilizador de gasolina especiales. Si no esta seguro sobre estos procedimientos, lleve la unidad a un Troy-Bilt o a otro proveedor
) . de servicio calificado.
s Drene el tanque y haga funcionar el motor en seco antes de guardar la unidad ; o y ) ) .
NOTA: Los tlrabajos de mantenimiento, reemplazo o reparacion del sistema y los q|lsp051?|yos de control de
ADVERTENCIA: La gasolina es muy inflamable. Los gases pueden explotar si se encienden. emisiones Pueden ser reahza(?ioslpor un Troy-Bilt u otro prO\l/eedc?rl de servicio cal|f|cadcl).l
Apague siempre el motor y espere que se enfrie antes de cargar el tanque de combustible. No fume NOTA: Para ver la lista completa de términos y la cobertura de los dispositivos de control de emisiones como
mientras llena el tanque. Mantenga las chispas vy las llamas lejos del area. parachispas, silenciador, carburador, etc., lea la declaracion de California/EPA que viene junto con la unidad.
ADVERTENCIA: Cargue el com-bustible en un area exterior limpia y bien ventilada. Limpie de FRECUENCIA MANTENIMIENTO REQUERIDO CONSULTE
inmediato todo combustible que se haya derramado. Evite crear una fuente de encendido con el
combustible derramado. No arranque el motor hasta que se hayan evaporado los gases del combustible. Cada 10 horas Limpie y vuelva a aceitar el filtro de aire p. 11
Uso de aditivos en el combustible Cambie el aceite p. 11
El uso de un estabilizador de gasolina impedira la corrosién y reducird al minimo la formacion de depésitos de resina. Después primeras 10 horas Verifique la separacion entre el brazo oscilante y la valvula, y ajuste p. 12
El uso de aditivos puede gyitar que se formen depésfitos dainos en el carburadO( por hasta sais (6) meses. Agregue Verifique la condicién y separacién de la bujia de encendido p. 12
23 ml (0,8 de onza) de aditivo por galén de combustible de acuerdo a las instrucciones del envase. No agregue
NUNCA los aditivos directamente al tanque de combustible de la unidad. Cambie el aceite p. 11
CARGA DE COMBUSTIBLE EN LA UNIDAD Inyector del Cada 40 horas Verifique la separacidn entre el brazo oscilante y la valvula, y ajuste p. 12
envase del gas Verifi | dicis i6n de la buita d did 12
ADVERTENCIA: saque la tapa del combustible lentamente para eriique & condicion v separacion de @ bujia de encendice P-
evitar lesionarse con el rociado del combustible. No opere nunca la o
unidad sin la tapa del combustible firmemente colocada en su lugar. REEMPLAZO DE LA CUCHILLA Apretar Orr"f'c'." del  Cuchilla del T
usillo uerca

ADVERTENCIA: NO UTILICE GASOLINA E85 EN ESTA UNIDAD.
Se ha demostrado que el combustible gue contiene méas del 10% de
etanol probablemente ocasionara daiios al motor y anulard la garantia.

Tanque de
N gasolina

Fig. 4

1. Saque la tapa de la gasolina (Fig. 4).

2. Coloque el pico del recipiente de gasolina en el orificio de llenado del tanque de gasolina (Fig. 4) y llene el tanque.
NOTA: No llene el tanque demasiado.

3. Limpie toda la gasolina que pueda haberse derramado.

4. Vuelva a instalar la tapa de la gasolina.

5. Mueva la unidad por lo menos 9,1 m (30 pies) de la fuente y sitio de carga antes de arrancar el motor.

INSTRUCCIONES DE ARRANQUE Y PARADA

Si VA A UTILIZAR EL ARRANCADOR ELECTRICO
O ACCESORIO DE POWER START BIT™ OPCIONAL
COMO ARRANCAR LA UNIDAD UTILIZANDO EL ARRANCADOR ELECTRICO O EL ACCESORIO DE
ARRANQUE ELECTRICO OPCIONAL.
NOTA: iEsta unidad puede utilizar un arrancador eléctrico o un accesorio de arrangue opcional Power Start Bit™!

Para informarse sobre el uso adecuado de estos sistemas, consulte el manual del operador del arrancador
eléctrico o accesorio de opcional Power Start Bit™. (Se vende por separado. En la pagina 12 de este
manual encontrard la informacién necesaria para comprar estos accesorios).

INSTRUCCIONES DE ARRANQUE
Control del
regulador Control de
encendido

1. Compruebe el nivel de aceite en el cérter. Consulte el tema Cémo comprobar el
: %\ y apagado

nivel de aceite.
Fig. 5

2. Llene el tanque de combustible con gasolina sin plomo limpia y fresca. Consulte
Como llenar fa unidad de combustible.

NOTA: No hay necesidad de arrancar la unidad. El control de Encendido/
Apagado estéd en la posicion ENCENDIDO (I} en todo momento (Fig. 5).

S HAY FRIO... En tiempo de frio (por debajo de 40°F), mueva hacia abajo la palanca
de arranque roja para clima frio (Fig. 6) a fin de ponerla en la posicion
cerrada, y continlie con el paso 3. NO mueva esta palanca si la
temperatura esta por encima de 40°F.

NOTA: NO apriete el control del regulador hasta el paso 9.

3. Oprima completamente y libere la pera del cebador 10 veces, lentamenite.
Deberé verse alguna cantidad de combustible en la pera del cebador (Fig. 6). Si
no puede ver combustible en la pera, oprima y suelte la pera tantas veces como
sea necesario hasta que vea combustible en la misma.

4. Coloque el arrancador eléctrico o el accesorio de arranque eléctrico opcional en
la parte trasera de la unidad. Consulte la seccion de Operacion del manual del
operador del Arrancador Eléctrico o Accesorio de Arranque Eléctrico Opcional
Power Start Bit™.

5. Oprima y mantenga oprimido el botén ON (I) del arrancador eléctrico o del Power
Bit Start™ equipado con taladro a intervalos no mayores de 2 segundos hasta
que la unidad arranque.

S HAY FRIO... En tiempo de frio (por debajo de 40°F), después de que la unidad
arranque, mueva de nuevo la palanca de arranque roja para clima frio a la
posicién abierta.

6. Quitar el arrancador eléctrico o el taladro de la unidad.
7. Espere 60 segundos.

8. Parese en la posicién de arranque (Fig. 7). Incline la unidad hacia atras de modo
que la cuchilla no toque la tierra.

Palanca de arranque r
para clima frio

Bombilla
del cebador

Posicidn de
Arrangue

Cuerda de
arranqgue

Fig. 7

9. Apriete el control del regulador y deje que el motor se caliente de 30 a 60 segundos. La unidad se puede usar
durante este tiempo.

Sl... El motor no arranca, regrese al paso 3.

Sl... El motor se para mientras oprime el regulador, regrese al paso 4
INSTRUCCIONES DE APAGADO

1. Saque la mano del control del regulador. Deje enfriar el motor en marcha en vacio.
2. Coloque el control de encendido y apagado en posicién de APAGADO (O} (Fig. 5).

1. Cologue la llave tipo “Allen” de 5/16” en el
orificio del husillo (Fig. 11).

2. Mientras sujeta la llave tipo “Allen” en su lugar,
afloje la tuerca con una llave de 15/16”
girandola hacia la izquierda (Fig. 11).

3. Quite la tuerca y la cuchilla. Guarde la tuerca
para instalar la cuchilla nueva.

4. Instale la cuchilla nueva y la tuerca (Fig. 12).

NOTA:

recortador
de bordes /
£

Afiojar

Fig. 11 Fig. 12

Asegurese de que los bordes de la cuchilla estén orientados en la direccién correcta (Fig. 12). La unidad no

funcionard correctamente si la cuchilla de la bordeadora esta al revés.

5. Mientras sujeta la llave tipo "Allen" en el orificio del husillo, apriete la tuerca girando la llave hacia la derecha hasta

que quede apretada (Fig. 11).

NOTA: Asegurese de que la cuchilla se mantenga planay en el centro contra el eje de salida durante todo el
tiempo de la instalacién.

INSPECCION DEL NIVEL DE ACEITE

No podemos exagerar la importancia de verificar y b}

mantener el nivel correcto de aceite en el cérter "

del ciglienal. inspeccione el nivel de aceite antes

de cada uso: ,__J_»J\ 2/ o

1. Apague el motor y permita que el aceite drene
dentro del cérter del ciglienal.

2. Ponga la unidad en una superficie plana, llana.

3. Mantenga la suciedad, recortes de césped,
etc., fuera del motor. Limpie el drea alrededor del tapén de llenado de aceite antes de retirarlo.

4. Retire el tapdn de aceite y seque el aceite. Vuelva a insertarlo completamente hacia adentro.

5. La mirada en el petréleo llena hoyo, utiliza una linterna si necesitado. El petréleo debe estar tocando apenas las
interiores la mayoria de los hilos (Fig. 13).

6. Siel nivel de aceite no esta tocando la rosca més interior del agujerc de llenar aceite, afiada una pequefia cantidad
al agujero de llenar aceite y vuelva a comprobar (Fig. 16). Repita este procedimiento hasta que el nivel de aceite
alcance la rosca mas interna del agujero de llenar aceite.

NOTA: No llene demasiado la unidad.
NOTA: Verifique que el anillo en O esté en su lugar en el tapdn de aceite cuando mida y cambie el aceite (Fig. 14).
CAMBIO DEL ACEITE

Cambie el aceite segun el plan de mantenimiento.
Cambie el aceite mientras el motor alin esta caliente.
El aceite fluird con libertad y llevard mas impurezas.

1. Retire el tapdn de aceite.

2. Vierta el aceite fuera del orificio de llenado de
aceite en un recipiente inclinando la unidad hasta
una posicién vertical (Fig. 15). Deje suficiente
tiempo como para completar el drenaje.

3. Seque todo el aceite residual de la unidad y limpie
todo el aceite que pueda haberse derramado.
Elimine todo el aceite de acuerdo con las normas federales, estatales y locales.

4. Vuelva a cargar el carter del cigliefial con 90 ml (3,04 onzas fluidas) de aceite SAE
30 SF, SG, SH.

NOTA: Use la botella y la boquilla que guardd del uso inicial para medir la \
cantidad correcta. El nivel de 90 ml (3,04 onzas) estd aproximadamente en  Nivel de
la parte superior de la etiqueta de la botella (Fig. 17). Mida el nivel con la llenado -
varilla de medicion. Si el nivel esté bajo, agregue una pequefia cantidad
de aceite y vuelva a medir. No lo llene demasiado (Fig. 13).

5. Vuelva a colocar el tapdn de aceite.
MANTENIMIENTO DEL FILTRO DE AIRE
Limpieza del filtro de aire

Limpie y engrase de nuevo el filtro de aire seguin el plan de mantenimiento. Es una de
las partes cuyo mantenimiento es importante. No mantener debidamente su filtro de

aire puede resultar en funcionamiento inadecuado o puede causar dafio permanente

a su motor.

1. Abra la cubierta del filtro de aire. Desenrosque la perilla del lado izquierdo de la
cubierta. Menee la cubierta para abrirla (Fig. 18).

Retire el filtro de aire (Fig. 18).

Lave el filtro con agua y detergente. Enjuague bien el filtro y déjelo secar.

Aplique suficiente aceite limpio de motor SAE 30 para recubrir ligeramente el filtro.
Apriete el filtro para esparcir y retirar el exceso de aceite.

. Vuelva a colocar el filtro de aire en la placa de base (Fig. 18).

NOTA: Si opera la unidad sin el filtro de aire, su garantia sera ANULADA.

7. Aseglrese de que la placa posterior esté bien puesta (Fig. 18).

8. Menee la cubierta del filtro de aire para cerrarla y apriete la perilla (Fig. 18).
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INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO Y REPARACION ACCESORIO OPCIONAL

AJUSTE DE LA VELOCIDAD DE MARCHA EN VACIO

Tornillo de ajuste de minima

marcha en vacio. Use ropa de proteccion y observe todas las ’
instrucciones de seguridad para evitar lesiones personales graves.

g ADVERTENCIA: La cuchilla puede girar durante los ajustes de

La velocidad minima del motor puede ser ajustada. Puede tener acceso al tornillo de -
ajuste de minima a través de un orificio en la parte superior de la cubierta del motor
(Fig. 19).

NOTA:  Los ajustes descuidados pueden dafar su motor seriamente. Los ajustes Fig. 19

del carburador deben ser realizados por un proveedor de servicio autorizado.

Si después de inspeccionar el combustible y limpiar el filtro de aire el motor ain no funciona en minima, ajuste el
tornillo de velocidad minima segun se indica a continuacién.

1. Arranque el motor y déjelo funcionar a una minima alta durante un minuto para que se caliente.

2. Suelte la palanca del regulador y deje que el motor trabaje en vacio. Si el motor se para, inserte un destornillador
Phillips pequeio en el orificio de la cubierta del motor (Fig. 19). Gire el tornillo de minima hacia adentro, en sentido
horario, de a 1/8 de vuelta por vez (segun sea necesario) hasta que el motor funcione en minima suavemente.

NOTA: La cuchilla no deberéa girar mientras el motor esté en marcha en vacio.

3. Silacuchilla gira al estar el motor en marcha en vacio, dele vuelta al tornillo de marcha en vacio en sentido
contrario a las agujas del reloj 1/8 de vuelta cada vez (segln sea necesario) para reducir la marcha en vacio.

La inspeccién del combustible, la limpieza del filtro de aire y el ajuste del tornillo de velocidad minima debe resolver la
mayoria de los problemas del motor. Si esto no sucede, y:

e El motor no funciona en minima

e El motor fluctla o se ahoga al acelerarlo

e Existe una pérdida de fuerza motriz

lleve el carburador a ajustar a un proveedor de servicio autorizado.
HUELGO DEL BRAZO OSCILANTE

Esto requiere desarmar el motor. Si usted siente que no estd seguro, lleve la unidad a
un centro de servicio autorizado.

NOTA: Inspeccione la valvula que va a la salida del balancin con un calibrador de

Vista superior del motor

hoja segun el Plan de Mantenimiento.
e El motor debe estar frio cuando verifique o ajuste el huelgo de la valvula.
s Esta tarea debe ser realizada en interiores, en un area limpia y libre de polvo.

1. Quite los dos (6) Tornillos de encima de la tapa del motor con un destornillador de
pala o Torx #25 (Fig. 20).

2. Desconecte el cable de la bujia de encendido.

3. Limpie la suciedad de alrededor de la bujia de encendido. Saque la bujia de
encendido de la cabeza del cilindro girando un casquillo de 16mm (5/8 pulgadas)
en sentido antihorario.

4. Saque la cubierta del motor (Fig. 20).

Cubierta
del brazo
oscilante

Bujia de
encendido

5. Limpie la suciedad de alrededor de la cubierta del brazo oscilante. Saque el
tornillo que sostiene la cubierta del brazo oscilante con un destornillador grande
de vastago plano o con una broca Torx T-25 (Fig. 21). Saque la cubierta y la junta
del brazo oscilante.

6. Tire de la cuerda de arranque lentamente para llevar el pistén a la parte superior
de su recorrido (conocido como punto muerto superior). Compruebe que:

e El pistdn esta en la posicién de maximo recorrido. Esto debera hacerse
mirando por el orificio de la bujia. (Fig. 21) Brazos” [

e Ambos balancines de valvulas se mueven libremente, y ambas valvulas estan oscilantes (K
cerradas

Tuercas de

4 ajuste
P

ENTRADA

De no ser asi, repita este paso.

7. Deslice la galga entre el brazo oscilante y el resorte de retorno de la vélvula. Mida Tuerca
el huelgo entre el vastago de la vélvula y el brazo oscilante (Fig. 23). Realice esto de ajuste g
en las valvulas de entrada y de escape.
El huelgo recomendado para las valvulas de entrada y de escape es 0,076 - 0,152
mm (0,003 - 0,006 pulgadas). Use un calibrador regular de automévil de 0,127 mm
(0,005 pulgadas). El calibrador debe deslizarse entre el balancin y el vastago de la
vélvula con una ligera cantidad de resistencia, sin doblarse (Fig. 23).
8. Siel huelgo no se encuentra dentro de las especificaciones:

a. Gire la tuerca de ajuste con una llave de 8 mm (5/16 pulgadas) o una guia de

Balancin

Galga

0,076-0,152 mm
(,003-,006 pulg.)

Vastago de la valvula

tuercas (Fig. 23). Fig. 23

e Para incrementar el huelgo, gire la tuerca de ajuste en sentido antihorario.
e Para reducir el huelgo, gire la tuerca de ajuste en sentido horario.
b. Vuelva a inspeccionar ambos huelgos, y ajuste si es necesario.
9. Vuelva a instalar la cubierta del brazo oscilante utilizando una nueva junta. Ajuste el tornillo a 2,2-3,4 Nem (20-30
pulgadasslibra}.
10. Inspeccione la bujia de encendido y vuelva a instalar. Lea Cambio de la Bujia de encendido.
11.Vuelva a colocar el cable de la bujia de encendido.
12. Vuelva a instalar la cubierta del motor. Verifique la alineacidn de la cubierta antes de ajustar los tornillos. Ajuste los tornillos.
CAMBIO DE LA BUJIA DE ENCENDIDO

Utilice una bujia de repuesto Champion® #RDZ4H. La separacion correcta es de 0,635 mm (0,025 pulgadas). Saque

la bujia y compruebe su estado segin el plan de mantenimiento.

1. Apague el motor y espere que se enfrie. Retire los seis (6) tornillos de la parte posterior de la tapa del motor con
destornillador de cabeza plana o Torx No. T-25 (Fig. 20).

2. Tome el alambre de la bujia con firmeza y saquelo de la bujia de encendido.

3. Limpie alrededor de la bujia de encendido. Saque la bujia de encendido de la

cabeza del cilindro girando una llave de casquillo de 16 mm (5/8 de pulgada) en
sentido antihorario.

0.635 mm
los electrodos. El motor podria dafarse si penstran pequefias (0.025 in.)

particulas en el cilindro.

PRECAUCION: No limpie con chorro de arena, ni raspe ni limpie
_r

Fig. 24
4. Cambie las bujias que estén rajadas, sucias o deterioradas. Fije la separacién de
aire a 0,635 mm (0,025 pulgadas) utilizando un calibrador (Fig. 24).

5. Instale una bujia de encendido con la separacién correcta en la cabeza del cilindro. Ajuste girando la llave de
casquillo 16 mm (5/8 de pulgada) en sentido horario hasta que esté ajustada sin huelgo.

Si usa una llave de torsién, ajuste a:
110-120 pulg.elibras (12.3-13.5 Nem)
No ajuste demasiado.

LIMPIEZA Y ALMACENAMIENTO

que se enfrie antes de limpiarlo o realizar cualquier tipo de mantenimiento.

g ADVERTENCIA: Para evitar graves lesiones personales, apague siempre su recortador y espere

LIMPIEZA

Use un cepillo pequefo para limpiar la parte exterior de la unidad. No use detergentes fuertes. Los limpiadores
domésticos que contienen aceites aromaticos como pino y limén, y con solventes como el queroseno pueden dafiar el
bastidor de plastico y la manija. Seque toda la humedad con un pafo suave.

ALMACENAMIENTO

s No guarde nunca la unidad con combustible en el tanque donde los vapores puedan llegar a una llama o chispa.

» Espere que el motor se enfrie antes de guardar la unidad.

e Guarde la unidad bajo llave para prevenir el uso por personas no autorizadas y su dafo.

s Guarde la unidad en un area seca y bien ventilada.

s Guarde la unidad fuera del alcance de los nifios.

ALMACENAMIENTO POR LARGOS PERIODOS DE TIEMPO

1. Drene toda la gasclina del tanque en un recipiente. No use gasolina que haya estado guardada durante mas de 30
dias. Elimine la gasolina vieja de acuerdo con las normas federales, estatales y locales.

2. Arranque el motor y déjelo funcionar hasta que se ahogue. Esto asegura que toda la gasolina se haya drenado del
carburador.

3. Deje enfriar el motor. Saque la bujia de encendido y coloque 5 gotas de aceite de motor de buena calidad en el
cilindro. Tire de la cuerda de arranque lentamente para distribuir el aceite. Vuelva a instalar la bujia de encendido.

NOTA: Saque la bujia de encendido y drene todo el aceite del cilindro antes de intentar usar el recortador de

bordes luego de haber estado guardado.

4. Cambie el aceite. Lea Cambio del Aceite. Elimine el aceite viejo de acuerdo con las normas federales, estatales y
locales.

5. Limpie bien la unidad y verifique que no existan partes flojas ni dafadas. Repare o cambie las partes dahadas y
ajuste los tornillos, las tuercas o los pernos que estén flojos. La unidad esté lista para ser guardada.

CARACTERISTICAS DEL ARRANCADOR ELECTRICO Y POWER START BIT™

Esta unidad puede arrancarse con un opcional arrancador eléctrico o Power Start Bit™ (Se vende por separado). Si
decide arrancar la unidad utilizando uno de estos sistemas de arranque o tiene alguna pregunta, comuniquese con su
distribuidor local o llame al 1-800-828-5500, en EE.UU., (1-800-668-1238 en Canada), para mas informacién, asi
como la forma de comprarlo. También puede ir a www.troybilt.com o www.troybilt.ca.

Funcién de
Arrandgue Eléctrico

LOCALIZACION Y SOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA SOLUCION
EL MOTOR NO ARRANCA
El tanque de combustible estd vacio

Llene el tanque de combustible con el combustible
Oprima |la bombilla de cebado total de 10 veces

Drene el tanque de gasolina y agregue combustible nueva
Lambie o limpie |2 bujia de encendido

Mueva la palanca de arranque para clima frio a la
posicion abierta

La bombilla de cebado no Tue oprimida o suficiente

El combustible es viejo
La bujia de encendido esta airuinada

La palanca de arranque roja para clima frio esta en
posicién cerrada

EL MOTOR NO FUNCIONA EN MINIMA

El filtro de aire esta obstruido Cambie o limpie el filtro de aire

El combustible es viejo Drene el tanque de gasolina y agreglie combustible nueva

Haga el ajuste de acuerdo con la seccién de Ajustes de
velocidad de marcha en vacio.

Velocidad de marcha en vacio inadecuada

EL MOTOR NO ACELERA

El combustible es viejo Drene el tanque de gasolina y agregue combustible nueva

La cuchilla esta atascado de hierba

Pare el motor y limpie la cuchilla

El filtro de aire esta sucio

Limpie o cambie el filtro de aire

EL MOTOR NO TIENE SUFICIENTE POTENCIA O AHOGA

El combustible es viejo Drene el tanque de gasolina y agregue combustible nueva

L5 buila de encendido esta arrlinacs

Cambie o limple la bujia de encendido

NOTA: Para reparaciones mayores que los ajustes menores mencionados anteriormente, localice el centro de servicio
autorizado llamando al Departamento de Atencién al Cliente al 1-800-828-5500 (EE.UU.) o al 1-800-668-1238
(Canadé).
TiPO e MOTOr L Enfriado por aire, 4 ciclos
DS PlazZaAMIENTO . . o . oot 29 cc
R P M. de Operacion . . .. o 6,800+ r.p.m
R.PM. de velocidad minima . ... ... . e 2,800 - 4,200 r.p.m.
Huelgodelavalvula . ... ..o 0,076-0,152 mm (0,003-0,006 pulg)
Separacién de labujiade encendido. .. ... 0,635 mm (0,025 pulg)
LUBrICaCION L Aceite SAE 30
Capacidad de aceite del carter delciglieRal. . . .. ... . 90 ml (3,04 onzas)
oMUl . . L Sin plomo
Capacidad del tanque de combustible . ... ... 414 ml (14 0z)
Pesode launidad . . ... e 11,2 kg (24,7 Ibs)
Profundidad de corte (MaXImMO) . . .. oot 44,5 mm (1,75 pulgadas)

*

Toda las especificaciones contenidas en este manual se basan en la informaciéon mas reciente disponible en el momento de impresién
del manual. Nos reservamos el derecho de hacer cambios en cualguier momento sin aviso previo.
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MANUFACTURER’S LIMITED WARRANTY FOR:
GARANTIE LIMITEE DU FABRICANT POUR:
GARANTIA LIMITADA DEL FABRICANTE PARA:

O TROV-BILT

The limited warranty set forth below is given by Troy-Bilt LLC (Troy-Bilt) with respect to new merchandise purchased and used in the United States, its possessions and territories.

Troy-Bilt warrants this product against defects in material and workmanship for a period of two (2) years commencing on the date of original purchase and will, at its option, repair or replace, free of charge, any part found to be defective in material or workmanship. This limited warranty shall
only apply if this product has been operated and maintained in accordance with the Operator’s Manual furnished with the product, and has not been subject to misuse, abuse, commercial use, neglect, accident, improper maintenance, alteration, vandalism, theft, fire, water or damage because
of other peril or natural disaster. Damage resulting from the installation or use of any accessory or attachment not approved by Troy-Bilt for use with the product(s) covered by this manual will void your warranty as to any resulting damage.

This warranty is limited to ninety (20} days from the date of original retail purchase for any Troy-Bilt product that is used for rental or commercial purposes, or any other income-producing purpose.

HOW TO OBTAIN SERVICE: Warranty service is available, WITH PROOF OF PURCHASE THROUGH YOUR LOCAL AUTHORIZED SERVICE DEALER. To locate the dealer in your area, visit our website at www.troybilt.com or www.troybilt.ca, check for a listing in the Yellow Pages, call
1-800-828-5500 or 1-800-668-1238 in Canada, or write to PO. Box 361131, Cleveland, OH 44136-0019.

This limited warranty does not provide coverage in the following cases:

A. Tune-ups - Spark Plugs, Carburetor Adjustments, Filters

B. Wear items - Bump Knobs, Outer Spools, Cutting Line, Inner Reels, Starter Pulley, Starter Ropes, Drive Belts, Saw Chains, Guide Bars, Cultivator Tines.

C. Troy-Bilt does not extend any warranty for products sold or exported outside of the United States of America, its possessions and territories, except those sold through Troy-Bilt's authorized channels of export distribution.
Troy-Bilt reserves the right to change or improve the design of any Troy-Bilt Product without assuming any obligation to modify any product previously manufactured.

No implied warranty, including any implied warranty of merchantability or fitness for a particular purpose, applies after the applicable period of express written warranty above as to the parts as identified. No other express warranty or guaranty, whether written or oral, except
as mentioned above, given by any person or entity, including a dealer or retailer, with respect to any product shall bind Troy-Bilt During the period of the Warranty, the exclusive remedy is repair or replacement of the product as set forth above. (Some states do not allow
limitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you.)

The provisions as set forth in this Warranty provide the sole and exclusive remedy arising from the sales. Troy-Bilt shall not be liable for incidental or consequential loss or damages including, without limitation, expenses incurred for substitute or replacement lawn care
services, for transportation or for related expenses, or for rental expenses to temporarily replace a warranted product. (Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you.)

In no event shall recovery of any kind be greater than the amount of the purchase price of the product sold. Alteration of the safety features of the product shall void this Warranty. You assume the risk and liability for loss, damage, or injury to you and your property and/or to others and their
property arising out of the use or misuse or inability to use the product.

This limited warranty shall not extend to anyone other than the original purchaser, original lessee or the person for whom it was purchased as a gift.
How State Law Relates to this Warranty: This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from state to state.
To locate your nearest service dealer, dial 1-800-828-5500 in the United States or 1-800-668-1238 in Canada.

La garantie limitée énoncée ci-aprés est accordée par Troy-Bilt LLC et concerne les marchandises neuves achetées et utilisées aux Etats-Unis, ses possessions et territoires.

Troy-Bilt LLC garantit ce produit contre tout vice de matiére ou de fagon pendant une période de deux (2) ans & compter de la date d'achat initiale et elle se réserve le choix de réparer ou de remplacer, & titre gratuit, toute piéce présentant un vice de matiére ou de fagon. Cette garantie limitée
ne s'appliquera que dans la mesure ol le produit aura été utilisé et entretenu conformément au Manuel de I'utilisateur fourni avec le produit et n'aura pas fait 'objet d'un usage inadéquat, abusif, commercial ou négligent, d'un accident, d'un entretien inadéquat, d'une modification, de
vandalisme, d'un vol, d'un incendie, de dégéts d'eau ou d'un endommagement résultant d'un autre péril ou d'un désastre naturel. Les dommages résultats de l'installation ou de I'utilisation de tout accessoire ou équipement non approuvé par Troy-Bilt pour une utilisation avec le(s) produit(s)
couvert(s) par le présent manuel annuleront la garantie en ce qui concerne les dommages qui en résulteraient éventuellement,

La présente garantie est limitée & quatre-vingt-dix (90) jours & compter de la date d'achat au détail initiale pour tout produit Troy-Bilt utilisé a des fins locatives ou commerciales, ou toute utilisation produisant des revenus.

POUR L'OBTENTION DU SERVICE DE GARANTIE : le service au titre de la garantie est disponible, SUR PRESENTATION D'UNE PREUVE D'ACHAT, AUPRES DU DISTRIBUTEUR AGREE LOCAL. Pour trouver un distributeur dans votre région, visitez notre site Web www.troybilt.com or www.iroybilt.ca,
consultez les Pages Jaunes, appelez le 1-800-828-5500 aux Etats-Unis ou le 1-800-668-1238 au Canada, ou écrivez & I'adresse Troy-Bilt LLC, PO Box 361131, Cleveland, OH 44136-0019.

La garantie limitée n'offre aucune couverture dans les cas suivants :

A. Mises au point : bougies, réglages de carburateur, filtres

B. Eléments pouvant s'user : boutons de butée, bobines extérieures, fil de coupe, moulinets intérieurs, poulie du démarreur, cordons de démarrage, courroies d'entrainement, chaines de scie, guide barres, couteaux de motobineuse.

C. Troy-Bilt LLC n'accorde aucune garantie pour les produits vendus ou exportés des Etats-Unis d'Amérique, de leurs possessions et territoires, exception faite en ce qui concerne les produits vendus par l'intermédiaire de ses canaux agréés de distribution & I'exportation.
Troy-Bilt LLC se réserve le droit de modifier ou d'améliorer la conception de ses produits sans pour autant assumer 'obligation de modifier tout produit d'une fabrication plus ancienne.

Aucune garantie implicite, y compris toute garantie de valeur marchande ou d'adaptation a une fin particuliere, ne s'applique aprés la période applicable de garantie expresse écrite ci-dessus concernant les pigéces qui sont identifiées. Aucune autre garantie ou caution
expresse, écrite ou orale, 4 l'exception de celle mentionnée ci-dessus, accordée par toute personne ou entité, y compris tout distributeur ou détaillant, concernant tout produit n'engagera la responsabilité de Troy-Bilt LLC. Pendant la période de garantie, le recours exclusif
est la réparation ou le remplacement du produit dans les conditions énoncées ci-dessus. (Certains états ne permettent pas la limitation de la garantie implicite, il est donc possible que la limitation ci-dessus ne s'applique pas & vous.)

Les clauses énoncées dans la présente Garantie constituent le recours unigue et exclusif inhérent aux ventes. Troy-Bilt LLC ne sera en aucun cas tenue pour responsable de tout dommage indirect ou consécutif ou de dommages comprenant, enire autres, les dépenses
encourues du fait du recours 3 des services de remplacement ou de substitution pour F'entretien des pelouses, le transport ou des frais connexes, ou les frais entrainés par une location destinée a remplacer provisoirement un produit sous garantie. (Certains états ne permettent
pas la limitation de la garantie implicite, il est donc possible que la limitation ci-dessus ne s'applique pas a vous.)

Aucun recouvrement, quel qu'il soit, ne sera d'un montant supérieur au prix du produit vendu. Toute moedification des dispositifs de sécurité du produit annulera la présente Garantie. Vous assumez tout risque et toute responsabilité résultant de la perte, de I'endommagement ou du préjudice
que vous et votre propriété et/ou d'autres et leur propriété pourront encourir d'un fait de 'utilisation normale, de la mauvaise utilisation ou de I'incapacité d'utiliser le produit.

La présente garantie limitée n'est accordée qu'a I'acheteur initial, au preneur initial ou a la personne a lagquelle le produit a été offert.
Le Droit des Etats vis 4 vis de la présente garantie : la présente garantie vous confére certains droits juridiques et vous pouvez bénéficier d'autres droits lesquels varient d'un état a 'autre.
Pour obtenir I'adresse du distributeur réparateur le plus proche, composez le : 1-800-828-5500 aux Etats-Unis ou le 1-800-668-1238 au Canada.

Troy-Bilt LLC concede la garantia limitada establecida debajo para mercancias nuevas que sean compradas y usadas en los Estados Unidos, sus posesiones y territorios.

Troy-Bilt LLC garantiza este producto contra defectos en el material y la mano de obra durante un periodo de dos (2) afios, a partir de la fecha de compra original y a su entera discrecién, arreglard o substituird sin costo alguno cualquier pieza cuyo material o mano de obra se considere
defectuoso. Esta garantia limitada se deberd aplicar Unicamente si este producto ha sido manejado y mantenido de acuerdo al Manual del Operario incluido con el producto y, si no ha sido sometido a mal use, abuso, uso comercial, negligencia, accidente, mantenimiento inapropiado,
alteracion, vandalismo, hurto, fuego, agua o dafios debidos a otros riesgos o desastre natural. Los dafios ocasionados por la instalacion o el uso de cualquier accesorio o aditamento que no esté aprobado por Troy-Bilt y que sea usado con el (los) producto(s) contemplados en este manual,
anularan la garantia con respecto a cualquier dafio resultante.

Esta garantia esté limitada a noventa (90) dias a partir de la fecha de compra original al detalle de cualguier producto Troy-Bilt que se use para alquiler, para propdsitos comerciales o cualquier otro propdsito que genere ingresos.

COMO OBTENER SERVICIO: El servicio de garantia esta disponible A TRAVES DE SU DISTRIBUIDOR DE SERVICIO LOCAL AUTORIZADO, AL PRESENTAR EL COMPROBANTE DE COMPRA. Para localizar al distribuidor en su drea, visite nuestro sitio en Internet en www.troybilt.com or
www.troybilt.ca, busque el aviso clasificado en las Paginas Amarillas, llame al 1-800-828-5500 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada, o escriba a Troy-Bilt LLC, PO Box 361131, Cleveland, OH 44138-0019.

Esta garantia limitada no ofrece cobertura en los siguientes casos:

A. Sincronizaciones - bujias, ajustes de carburadores, filtros.

B. Articulos de desgaste, perillas percusivas, carretes externos, linea de corte, carretes internos, polea de arranque, cuerdas de arranque, correas motoras, vio cadenas, guia bares, dientes de cultivadora.

C. Troy-Bilt no le ofrece ninguna garantia a los productos que sean vendidos o exportados fuera de los Estados Unidos de América, sus posesiones v territorios, excepto aquellos que se vendan a través de los canales de distribucidn para exportacion autorizados por Troy-Bilt.
Troy-Bilt se reserva el derecho a cambiar o mejorar el disefio de cualquier producto Troy-Bilt, sin adoptar ninguna obligacion para modificar cualquier producto fabricado con anterioridad.

Ninguna garantia implicita es aplicable después del periodo de aplicabilidad de la garantia expresa escrita con anterioridad, incluyendo cualquier garantia implicita de comerciabilidad o idoneidad para un propdsito particular con respecio a las piezas identificadas. Exceptuando lo
mencionado anteriormente, ninguna otra garantia expresa bien sea escrita o verbal con respecto a cualquier producto que sea concedida por cualquier persona o entidad, incluyendo al distribuidor o minorista, debera comprometer a Troy-Bilt LLC durante el periodo de Ia Garantia,
el remedio exclusivo es el arreglo o la sustitucion del producto segin lo establecido anteriormente. (Algunos estados no permiten limitaciones en cuanto al periodo de duracion de una garantia implicita, de manera que puede que la limitacién anterior no sea aplicable en su caso.)

Las estipulaciones establecidas en esta Garantia ofrecen la solucién Onica y exclusiva que resulte de las ventas. Troy-Bilt no debera ser responsable de pérdidas o dafios incidentales o consecuentes que incluyan, sin limitacién, gastos incurridos debido a la sustitucién de
servicios de mantenimiento de prados, transporte o gastos relacionados, o gastos de alquiler para reemplazar temporalmente un producto bajo garantia. (Algunos estados no permiten limitaciones en cuanto al periodo de duracién de una garantia implicita, de manera que puede
que la limitacién anterior no sea aplicable en su caso.)

Ningun tipo de recuperacion deberd ser superior al precio de compra del producto vendido, en ningun caso. La alteracion de las caracteristicas de seguridad del producto deberd anular esta Garantia. Usted adopta el riesgo v la obligacién de la pérdida, dafio o lesién en su persona o a su
propiedad y/o la de otras personas y sus propiedades, que se origine a raiz del uso o mal uso, o la incompetencia para usar el producto.

Esta garantia limitada no deberd cubrir a ninguna otra persona distinta al comprador original, arrendatario original, o la persona para la cual se comprd en calidad de regalo.
Relacion de las leyes estatales con esta Garantia: Esta garantia le confiere derechos legales especificos, y puede que usted también tenga otros derechos, los cuales varian en cada estado.
Para localizar al distribuidor de servicio local més cercano, marque el nimero 1-800-828-5500 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada.

TROY-BILT LLC
P O. Box 361131
Cleveland, OH 44136-0019



